



12 STRAN !!!

Zpravodaj

Červen 1995

Cena 3,- Kč

Měsíčník města Kralupy nad Vltavou

Starosti starosty

Spolupráce radnice s občany. Červnové starosti věnují dvěma dopisům. Citují první z nich (reakce na mou anketu, týkající se výstavby diskontní prodejny potravin na sídlišti Cukrovar), na který odpověděl zástupce starosty p. Kassekert.

1) **Vážení pane starosto,** právě naopak, město potřebuje více zeleně i třeba na úkor staré nevyhovující zástavby. Více volnějšího prostoru a né aby koukal jeden druhému do talíře a ložnice. Je to jedno z mála sídlišť, které by mohlo být příjemnější, nebo alespoň z části.

Takovéto stavby, nebo i ostatní zástavby, at se provádí mimo město - které, at se rozrůstá v okrajových částech.

Když už mám tuto možnost, že to budete číst, tak by mne zajímala jedna věc. Kdo a z jakého důvodu nechal odklonit těžkou dopravu pro řech 100 - 150 m, nechal tam dát max. 3t. Jistě víte o jaký úsek se jedná. A celá doprava je vedena přes sídliště Hárka a Zatišší. (I pro řidiče daleko obtížnější - ale nejen to. Gratuluji).

Abyste mohla policie zase někde vybírat? Na mostě nehldí nikdo. Tou 40 km rychlostí tam nejezdí nikdo. Pražáci ti Vás tam ještě předřídí. To by byla trochu záslužná práce policie - hlavně když prší. Chudáci pěší. 3x za sebou projedete městem a stavi Vás, ale tam kde by byli platni, tam je nenajdete. A o městské ani nemluvě. Ale všichni volají o kompetencích. (Směšně.)

Děkují, že si to alespoň přečtete.

Jindřich Brabec, Hárka 1053 - Odpověď zástupce starosty, pana Rudolfa Kassekerta:

Věc: Odpověď na stížnost sepsanou na druhé straně anketního listku ze dne 26. dubna 1995.

Vážení pane Jindřichu Brabče, ohledně výstavby diskontní prodejny na sídlišti Cukrovar Vám sdělují, že městské zastupitelstvo

revovalo své rozhodnutí a firmě REWE bude oznámeno, že pro svůj záměr si může vytipovat pozemek mimo sídlištní zástavbu a střed města.

Důvod odklonit těžkou automobilovou dopravu, která dosud přejížděla přes Vámi uvedený most je závažný: Popraskaná nosná konstrukce mostu, statika stavby na kritické mezi únosnosti.

Most je ve správě Okresní správy silnic. V červnu dojde ke generální opravě mostu přes potok. Dopravní situace bude řešena podle krizové situace novým dopravním značením - tak, aby např. nákladní automobily ve směru od Velvar objely město přes Lobeč na Nelahozeves, od Minic jednosměrnou gen. Klapáka, průjezd i nákladním automobilům se zákazem stání, rychlost 40 km. Jednosměrná bude i ul. Hennigsdorfská od závodu Barvy a laky až pod Hostibek, po celou dobu opravy mostu.

Nemáte k čemu gratulovat, takhle opatření o snížené nosnosti jsou ze strany správce prosit dána, nikdo si to nemůže vymyslet! Hrozi totiž to, že potkají-li se na mostku dva kamiony, může dojít k prolomení mostu a zřícení vozidel do potoka!

Další kritická a mnohem složitější situace nastane při generální opravě mostu T.G. Masaryka od dubna do listopadu v roce 1997!

Jste-li takový genius na řešení dopravních situací, rád se s Vámi sejdou já, dopravní inspektor OR PCR i vedoucí odboru dopravy OkÚ.

Uvítal bych, kdybyste mne navštívil, abych napravil Vaši nezuženost vědomostmi.

Rudolf Kassekert zástupce starosty

2) **Městský úřad Kralupy n.Vlt. starosta p. Rynt**

Pane starosto, upozorněte ředitele škol ve třídách informovat žáky o ochraně veřejné zeleně. Učitelé netečně přihlíží, jak žáci ničí a ušlapují zelená prostranství a často si přes tato zkrácují cestu a učitelé netečně přihlíží. Dale

devastování zeleně nesmyslným uřezáváním korun stromů je úplně nesmyslná blbost lidí, kteří k tomu dají svolení. Kdo dal svolení k podříznutí dvou krásných zdravých jalovců u ul. gen. Klapáka před vilkou u Jindrů? Dále ponechání pahýlů místo krásných korun stromů. Pokud jedincím stín, tak se celé město nemusí dusit prachem a špínou, která na takto zdevastovaných místech nastane. Vše se dá řešit, ale zdraví člověku nikdy nenavráti. Proč dovolíte tvořit divoké skládky na okrajových částech města, proč sedí lidé na úřadech na zadku a nic je nezajímá, to tam zbytečně zabírají místo těm, kteří by na místě byli daleko prospěšnější a užitečnější. Proč město dovoli občanům vybírat popelnice a rozdávat nemoci a tvořit v okolí nepořádek!

At se někdo projde někdy po městě, aby viděl, jak vypadá. Chodníky se sice opravují, ale jen místy. Když zaprší, tak se mnohá tvoří kaluže a tak se to prostě oběje přes trávník.

Za občany města ty slušné

Ing. Charous

Slušný občan se sice podepsal, ale nositel tohoto jména bydlící v Mikovících, tento dopis (přesněji korespondenční listek) nepsal.

Proč tedy otiskují a polemizují s názory anonyma? Protože chci tímto vyzvat "doopravdy slušné" občany, aby při řešení městských problémů i kritice práce druhých postupovali úplně jinak.

Většina konfliktů i nedorozumění je vždy z malé, nebo žádné informovanosti. Např. krásné zdravé jalovce ohrožovaly životy v nepřehledné zatáčce a křižovatce. Divoké skládky nevznikají proto, "že sedí lidé na úřadech na zadku". Dnešní mladá generace není její hodnoty kvůli netečnosti svých učitelů, atd.

Závěrem připomínám, že jakýkoliv dobrý a realizovatelný námět k řešení městských problémů kdykoliv uvítám a nejráději řeším stížnosti osobními jednáními.

Mgr. Pavel Rynt starosta města



Hezké prázdniny a příjemnou dovolenou vám přejí

pracovníci SD VLTAVA

Zveme vás do velkého sálu společenského domu VLTAVA v pondělí 12. června v 19,30 hod. na pořad populární dvojice:

Karla Šipa a Jaroslava Uhlíře
ŠARÁDA S RUČENÍM
NEOMEZENÝM.

Tímto programem se s návštěvníky našich kulturních programů před prázdninami rozloučíme a budeme se na ně těšit zase v září, kdy je uvítáme snad už ve vylepšeném prostředí společenského domu VLTAVA, jestliže se nám během letních měsíců podaří stihnout rekonstrukci hygienických zařízení ve foyer a v šatnách pro účinkující.

O čem se radí radní

Z mimořádného zasedání Městské rady

- **MR pověřila** starostu města vypracováním odpovědi na petici občanů, která byla reakcí na plánovanou výstavbu diskontní prodejny firmy REWE na sídlišti Cukrovar.

Ze zasedání Městské rady dne 10.4.1995

- **MR schválila** pronájmy nebytových prostor v domech v majetku města. Nepronajaté nebytové prostory budou znovu nabídnuty k pronájmu.

- **MR vzala** na vědomí, že výše úhrady neinvestičních nákladů na děti z okolních obcí, které plní povinnou školní docházku v ZŠ v Kralupích nad Vltavou, činí na jednoho žáka částku 5.170,- Kč. Obec dostávají od státu dotaci na jednoho žáka 1.000,- Kč. Většina obcí nebyla ochotna uhradit městu Kralupy n. Vlt. ani tuto částku.

- **MR souhlasí**, aby obce byly vyzvány k plné úhradě nákladů, které v případě, že odmítnou, jdou plně k tíži rozpočtu města.

- **MR uvolnila** 200 tis. Kč z rezervy rozpočtu na r. 1995 na odstranění havárie ústí výtáčení NsP.

Ze zasedání Městské rady dne 24.4.1995

- **MR uložila** zástupci starosty připravit převedení auta odtažové služby od SDH pod TSM.

- **MR jmenovala** výběrovou komisi na zhotovitele stavby "Rekonstrukce komunikací: Jodlova, Havlíčkova, Komenského nám. a část Libušiny ul.". Komise dne 27.4.1995 vybrala fy S+B Odolena Voda ze tří firem, které se dostaly do užšího výběru.

- **MR souhlasila** s prodloužením záboru Palackého náměstí pro Českou společnost du 31.12.1995.

- **MR schválila** soutěžní podmínky veřejné obchodní soutěže pro výběr zhotovitele "Lávky pro pěší přes Vltavu v Kralupích n. Vlt."

- **MR souhlasila** s umístěním rodiny Čechů z Kazachstánu a pověřila ředitele MBP vypracovat

pokračování na str. 2

1. červen - Svátek dětí



Děje-li dítě hánmo, naučí se odsuzovat.
Děje-li dítě v nepořádku, naučí se mluvit.
Děje-li dítě v posměchu, naučí se vyhlábnout.

Děje-li dítě v pouzbuzevání, naučí se smekost.
Děje-li dítě v toleranci, naučí se teplost.
Děje-li dítě v pečlivosti, naučí se cecevnost.
Děje-li dítě v pečlivosti, naučí se spravedlnost.
Děje-li dítě v bezpečí, naučí se věřit.
Děje-li dítě přijímáno a obdivováno přátelstvem, naučí se řídit ve světě lásku.

TJ Sokol, Obilní lihovar Kralupy a. s., ZV OSŽ žel. stanice Kralupy, Městský úřad Kralupy, Občanská demokratická strana Kralupy a odborové organizace Kralup n. Vlt. pořádají

v sobotu 3. června VELKÝ DEN DĚTÍ

v areálu TJ Sokol Kralupy n. Vlt. od 10 hodin

Program:
Vystoupení tanečních skupin
Ukázka historického šermu
Soutěže a zábavné hry
Pro nejmenší nafukovací hrad
K dobré náladě hraje skupina GRADACE
Vstupné jednotné 10,- Kč
Děti v ceně vstupenky obdrží občerstvení

Kaučuk a město společně - dětem i rodičům

"Podnik nebudujeme jenom proto, abychom zajistili a rozmnožili majetek, nýbrž také v naději, že jeho rozvojem přispějeme k blahobytu kraje. To znamená, že chceme poskytnout stále většímu množství zaměstnanců a spoluobčanů účast na výhodách, které dává a bude dávat naše akciová společnost svým lidem a jejich rodinám".

(přetištěno z materiálu Divize služby Kaučuk a. s. Kralupy n. Vlt.)

Nedávno uzavřela Kaučuk a. s. s městem Kralupy n. Vlt. dohodu o vzájemné spolupráci v několika oblastech, které se týkají kralupských nejmenších.

Jedná se v první řadě o umístění dětí zaměstnanců Kaučuku v předškolních zařízeních města a naopak, za stejných podmínek pro všechny děti. Tato

vzájemná výměna již začala a měla by naplno fungovat od září letošního roku.

Druhým úsekem spolupráce obou účastníků dohody, je zřízení druhého alergologického stacionáře v mateřské škole v Mikovicích, protože stávající stacionář respiračních onemocnění, který město zřídilo v roce 1993 v Lobečku, jako nestátní zdravotnické zařízení, už kapacitně nevyhovuje. V současné době bylo dáno předběžně vyjádření OHES Mělník o vhodnosti objektu mikovické mateřské školy pro tyto účely a předpokládá se, že na podzim by mohlo být toto oddělení otevřeno.

Dalším bodem vzájemné dohody je vybudování objektu pro školky v přírodě v rekreačním středisku Kaučuk a. s. ve Vrchovanech (mezi Dubou a Doksy).

Po celkové rekonstrukci tohoto

objektu a zavedení nové telefonní přípojky, bude zařízení využíváno převážně k rekondičním pobytům dětí ze všech kralupských mateřských škol. Počítá se vždy se dvěma turnusy v každém měsíci školního roku, to znamená, že by se mělo ve Vrchovanech ročně vystřídát, ve školce v přírodě, zhruba 400 malých kralupčáků. Se sponzorským darem Kaučuk a. s. (500,- Kč) a dotací od městského úřadu (120,- Kč) na jedno dítě, zaplatí rodiče za své dítě na jeden dvanáctidenní turnus jenom 1000,- Kč, což je cena jistě přijatelná.

Nezbývá než si přát, aby takových dohod o spolupráci a mnoho dobrého vůle a ochoty prospět kralupským občanům bylo co nejvíce nejen ze strany města a Kaučuku, ale i od ostatních podniků a podnikatelů.

/mis/

O čem se radí radní

pokračování ze str. 1

váním studie nákladů na rekonstrukci objektu s vyčleněním částky o kterou bude požádáno MV ČR.

Ze zasedání Městského zastupitelstva dne 2.5.1995

- **MZ schválilo** vyhlášku města Kralupy nad Vltavou o vytvoření a použití prostředků "Fondů rozvoje bydlení" na území města.

- **MZ souhlasí**, aby občané nad 65 let hradili v MHD 25% jízdného, zbytek bude hradit město (max. počet jízdenek je 30 ks měsíčně). Členům Konfederace politických vězňů bude město hradit jízdné v plné výši (max. 40 jízdenek měsíčně). Toto usnesení

bude po čtvrt roce znovu projednáno, případně revokováno.

- **MZ souhlasí** s dokončením privatizace zbývajících panelových a cizňovních domů. Město si ponechá cca 20% bytového fondu.

- **MZ revokovalo** své usnesení z VZ MZ z 20.3.1995, týkající se prodeje pozemku č. 48/67 k.ú. Lobeč fy REWE za účelem výstavby diskontní prodejny potravin. Firmě REWE bude nabídnut pozemek mimo střed města.

- **MZ schválilo** prodej části pozemků pp. 328/9 a pp. 572/1 v k.ú. Mikovice firmě JIKON pro zřízení čerpací stanice.

Pavel Marek, člen MR

A léta běží, vážení...

Ve čtvrtek 4. května po obědě byli panem starostou pozváni na kralupskou radnici kralupští občané, kteří se před padesáti lety aktivně podíleli na odboji proti nacistické okupaci. V programu oficiálních vzpomínkových akcí mi toto setkání, už svým názvem (Slavnostní setkání kralupských odbojářů se starostou města na kralupské radnici) trochu nahánělo hrůzu, že to bude asi zase takové, jako kdysi, jak si pamatuji za komunistů. Utažené, oficiální a s mnoha projevy ne neříkajícími nebo rádo by říkajícími vše. Mělo to i kulturní program, což mi signalizovalo,

odboje určité pohlazení (i pro mne) a potom, po červeném vínku, si mnozí z těch, co bojovali v pětačtyřicátém v květnu s německým pancéřákem, vzpomínali. Znáji to do všech podrobností a věřte, je to obdivuhodné od skoro osmdesátníků. Trochu se i pohádali, jak to tenkrát bylo, ale všechno dobře dopadlo. Setkání bylo příjemné pro všechny zúčastněné a účastníci odboje na něj budou jistě rádi vzpomínat. Věta, která mi utkvěla v paměti ze všech řečí oficiálních hostů setkání odbojářů v Kralupích n. Vlt. zní zcela prostě: "Vždycky nás za



komunistického režimu učili, že vítězství v pětačtyřicátém roce, bylo vítězství komunismu nad fašismem. Já bych řekl, že to bylo vítězství lidskosti nad nelidskostí." (Řekl pan Josef Vlach, předseda místní organizace ČSSD, vnuk dědečka, který v pětačtyřicátém bojoval proti pancéřovému vlaku v Kralupích).

Milava Sláviková
Foto: Eva Čermáková



Foto: K. Slavík

Krajina po bitvě

Stojaté vody, které rozbouřila kauza "Cukrovar - REWE" se pomalu uklidňují, všechno "dobře" dopadlo a kralupští občané mohou opět upadnout do poklidného zimního spánku.

Vždy, když skončí nějaká válka, je chvíle, kdy protivníci počítají ztráty, případně zisky.

Někteří členové MZ - zastánci oně sporné stavby, se mohou cítit ublížené (voliči si nás zvolili, tak ať nás nechají rozhodovat) a říkají "město přišlo o 12,5 mil. Kč."

Její odpůrci mohou prohlásit "demokracie zvítězila, zachránili jsme kus přírody, hřiště pro naše děti."

Na Cukrovaru sice nebydlím, protože jsem však pracovníkem Městského úřadu Kralupy n. Vlt., mohl jsem celou záležitost sledovat zblízka.

Vím tedy, že napadat MZ pro údajné nedodržení zákonného postupu kolem prodeje pozemku 48/67 v k. ú. Lobeč, je nesmysl. Vím však také, že číslo pozemku

většine občanů nic neřekne (není výjimkou, že toto číslo nezná ani majitel pozemku) a bylo by tedy vhodnější, alespoň v některých případech prodeje, zveřejňovat i mapu, nebo situační náčrtek pozemku.

Myslím si také, že 1,5 mil. Kč, za pozemek o výměře 3929 m² v centru města, je směšně málo (jeho cenu dokazuje i to, že firma REWE měla zájem pouze o něj).

Asi polovinu zmíněné plochy by zabíralo parkoviště, nebylo by vhodné umístit je pod prodejnu? V zahraničí jsou časté "zelené" střechy, proč ne i tady? Pokud by tyto dvě podmínky byly začleněny přímo do kupní smlouvy, nedošlo by téměř k žádnému úbytku zeleně, ale parkovou úpravou by sidiště spíše získalo. (Kdo z místních protestoval proti kácení stromů a stavbě parkoviště u budovy Kaučuku?)

A co se využití hřiště týče, je asi dětskou povinností "být co nejdlá za dohledu."

St. Dryák

Zaplátání, že radnice slyší hlas občanů!

Když jsem si v polovině dubna z tiskového obtahu květnového Zpravodaje přečetl starostův článek, ve kterém obhajoval zamýšlenou stavbu prodejny v centru sídliště Cukrovar, zdály se mi jeho důvody docela logické a rozumné, stávající prodejna nepatří zrovna k těm nejlepším.

Nicméně, hlodal ve mně červík pochybnosti, proč najednou tolik protestů a především od obyvatel tohoto sídliště. Jel jsem se na Cukrovar podívat a musel jsem svůj názor radikálně změnit,

protože jakákoliv stavba na místě dnešního parku a hřiště by architektonicky zničila sídliště, které je snad v Kralupích nejhezčí (dostavovaná budova pensionu tento celek docela pohledně a účelně uzavírá). Až na místě jsem si uvědomil, že ve všech západních městech, které jsem zatím poznal, jsou diskontní prodejny typu německé Aldi sice umístěny poblíž centra, ale vždy v nějaké boční ulici - nikdy ne na náměstí. Patř ke cti našim zastupitelům, že na květnovém zasedání dovedli

přehodnotit své původní rozhodnutí a prodej pozemku a následnou stavbu neodsouhlasit. Pamatuji doby, kdy by ani pět občanských petic nezabránilo někdejšímu mocným postavit na druhém břehu zákolanského potoka architekturní obludu, jejímž ideovým posláním bylo zakrýt pohled na kralupský kostel. Proto znovu říkám, zaplátání občanů na radnici slyšení - a nemusí to být těsně před volbami.

Ing. Hradilík

Nikdy nezapomeneme

Vzpomínkový pořad k 50. výročí ukončení druhé světové války country skupiny Taxmeni, s hosty z řad čs. válečných pilotů, shlédo ve velkém sále SD Vltava 3, května dopoledne skoro 800 žáků a studentů kralupských škol, gymnázia a učiliště. Písni skupiny Taxmeni i vyprávění plk. Adama, plk. Loma a mjr. Martinovského skládalo zasloužený potlesk a pozornost. Škoda jen, že na večerní program, určený dospělým (ačkoli na něj bylo rozesláno 150 osobních pozvánek) se dostavila jen malá část kralupské veřejnosti. Inu, akce k této příležitosti byly navštěvovány v povinnosti dlouhá léta. Program byl hezký, starí pánové - piloti obdivuhodně svěží, po těch letech těžkých životních zkušeností a mnozí z těch, kdo přišli, odcházeli nejen s pocitem úcty k nim, ale i se slzami dojetí.

-mis-

Městská policie hlásí

2.4. Na žádost Policie ČR vyjela motolhádka do ZŠ Gen. Klapálka, kde se měla údajně pohybovat skupina dětí, která se vtloukala do školní tělocvičny. Hlídka na místě zjistila a poté zadržela dvě děti (chlapce a dívku), které pak předala obvodnímu oddělení Policie ČR.

8.4. Dva volně pobíhající vlčáci (fena a pravděpodobně její štěně) pokousali u hřiště Kaučuku dvě děti. Přivolaná hlídka MP zjistila, že oba psi jsou bez známky a majitele není možné zjistit. Strážníci městské policie nejsou odborně vyvečeni v odchytu volně pobíhajících psů a v tomto případě by se jim velmi hodila narkotizační puška, kterou vlastní např. kladenská městská policie a má s ní velmi dobré zkušenosti. Puška však stojí přibližně 20 000,- Kč a ačkoli kralupští strážníci žádali, aby byla zakoupena za peněz vybraných za poplatky ze psů, zatím se tak nestalo. Oba psi byli nakonec chyceni za pomoci pí Motlové z kynologického klubu a odvezení k veterinární prohlídce. Naštěstí se ukázalo, že nemají vzhledu k vyvolání onemocnění. Hlídce se je podařilo umístit do prostoru dyhány do kotců, kde se jich dočasně ujali dobří lidé.

12.4. Další hodný člověk se ujal opuštěného čistokrevného půlročního štěněte, které bylo nalezeno na Městském úřadě.

25.4. Další pes (tentokrát německý ovčák) byl nalezen v prodejní potravín v Čechově ul. Opět byl za pomoci pí Motlové odchycen a umístěn u p. Doubavy, Lobeč 221 na vrakovišti.

27.4. Pan Fobiáš, Otovice 115, oznámil nález feny křížence s německým ovčákem. Prozatím si ji ponechal u sebe.

21.4. Našlo se větší dětské skládací kolo, hnědé barvy s barevnými samolepkami (modrá, růžová, zelená). Přinesl ho na služebnu p. Urban, který ho našel v řece Vltavě, u začátku Dvořákovy stezky.

22.4. U potoka za dětským domovem pobíhala nahá, asi 30letá žena. Hlídka zjistila, že se jedná o duševně nemocnou, již několikrát léčenou ženu. Přivolala záchrannou službu, která, na žádost manžela odvezla paní, za asistence městské policie, do psychiatrické léčebny.

22.4. Hlídka uviděla v 5. poschodí domu č. 1069 na sídlišti Cukrovár na balkoně malého chlapce bez dozoru. Prostrkoval hlavičku skrz zábradlí a vyhaloval z balkonu dřevěné latě na chodník. Podařilo se jí upozornit jeho matku, která se zapovídala u sousedky a na syna zapomněla.

26.4. Spolu se státními policisty vyjela motolhádka ke staré budově v Jiráskově ul., kde byl asi 10letý chlapec nalezen v bezvědomí. V té době u něj byla již i rychlá záchranná služba. Jak vyšlo později najevo, v budově si přes zákaz svých rodičů hrál dva chlapci, jeden z nich spadl, upadl do bezvědomí, druhý se zalekl - nejšpš výprasku - a utekl. Od pádu chlapce do jeho nalezení uplynulo skoro 4 hodiny!

Houkačka...

Tak jsme nazvali novou rubriku, vnanovanou kralupské Záchranné službě Asociace samaritánů České republiky. Kdo by neznal květinový tón jejich záchranné, které jsou schopny v okruhu města zasáhnout do pěti minut. K našemu překvapení je nejvíce vjezdů k tak zvaným "interním" případům. Velkou část zabírají různé přepravy. Minimálně 1/3 tvoří úrazy, zbytek ostatní onemocnění. Z počítacích pro nás vybrali ty nejzajímavější.

4. 5. - během noci vyhořela v jednom z minických rodinných domků elektroinstalace. Jedenáctiletá dívka se nadochla plyných zplodin a byla převezena do nemocnice ve Slaném.

- hned od tohoto případu vyjeli samaritáni k dopravní nehodě na odbočce z velvarské silnice na Zeměchy. Osobní vůz jel těsně za nákladákem, který odbočoval a řidič přehlédl auto v protisměru, do kterého to napálil. Z aut moc nezbylo a naštěstí se srážka obešla bez vážnějšího zranění. Jeden řidič, jak zákon schválnosti říká -

ten nevinný, byl zraněn pouze lehe.

5. 5. - vyjeli samaritáni k neobvyklému případu. Jedné kralupské ženě natekl obličej a špatně se jí dýchalo. Byla to alergická reakce, pravděpodobně po požití vajíček. Byla odvezena do kralupské nemocnice na JIP.

- tentýž den vyjeli v noci k akutnímu srdečnímu selhání s plnicím edémem (otokem plíe), způsobeném pravděpodobně infarktem. Sedmdesátiletá žena byla odvezena rovněž na JIP. Jak jsme se dověděli, infarkty již nejsou výhradou mužů. Tak pozor!

11. 5. - v 17:55 bylo hlášeno, že na železniční trati u Úholic leží tělo muže. Přes rychlý zásah se nedalo nic dělat. Polský občan pravděpodobně vpadl z vlaku nebo jím byl zachycen. Smrt nastala přibližně před čtyřmi hodinami.

Těžko se nám píše o smutných událostech, ale určitě jsou i poučné a varující.

Co jste hasiči...

V období od 10. 4. do 10. 5. bylo dvacet zásahů. Většinou, díky nedbalosti lidí, zbytečných. Autonohody, vypalování trávy, požáry kontejnerů a skládek.

Z ostatních jsme pro vás vybrali:

10. 4. - zásah při čištění znečištěného Svatojiřského potoka

13. 4. - velký požár autoservisu v Kostelci nad Labem, kam se sjelo několik sborů. Naši pomáhali zdvižnou plošinou a tlakovou pěnou.

6. 5. - paní zabouchla dveře v devátém poschodí na Cukrovár a odešla. Na plotně se začalo čoudat. Sousedé volali, hasiči vyjeli. Zbytečně. Paní se mezitím vrátila a tak nemusely být dveře vyraženy.

7. 5. - pro změnu lovíli utonulého u Mířeovic. Po kolikáté už?

8. 5. - u Ješna hořelo auto, tak je uhasili.

Zdá se, že obyvatele stále nedbají rad hasičů. Většina případů je naprosto zbytečných a stojí to spoustu peněz.

Náš rozšířený slogan: Nejlepší ochrana proti nehodám a požárům je - ABY SE NESTALY A ABY NEHOŘELO!



Poděkování

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě uspořádání opery Bedřicha Smetany Prodaná nevěsta. Připravili pro nás překrásné představení v podání operního souboru z Ústí n. Labem.

Ještě jednou děkují za všechny, kteří shlédli uvedenou operu a přejme si více takovýchto úspěšných představení.

Miloslav Kuchta, starosta obce, Nová Ves

8. března proběhlo v Domě dětí a mládeže v Mělníku okresní kolo recitační soutěže sólistů, recitačních kolektivů a divadelních souborů. Klání se zúčastnil nemalý počet dětských recitátorů z Kralupska. Vavřiny vítězství nakonec putovalo do našeho města.

Za I. kategorii je vybojovaly žákyně 1. ZŠ Třebitzkého ul. Veronika Šípková a Gabriela Popelková. Ve II. kategorii byly neúspěšnější Zuzana Slávková ze 4. ZŠ Sídlíště a Tereza Libichová z Dvořákovy gymnázia v Kralupch n. Vlt.

O měsíc později, 8. dubna, tyto dívky reprezentovaly náš okres v regionálním kole výše uvedené soutěže, které proběhlo opět v Mělníku. Dívčata bojovala s vervou a chutí sobě vlastní. Obzvlášť velkou radost nám udělala Veronika Šípková z 1. ZŠ Třebitzkého ul., která byla za svůj recitační výkon oceněna čestným uznáním, přesto, že se podobné soutěže zúčastnila poprvé v životě.

Nejen jí, ale i všem ostatním dětem bychom, chtěli popřát mnoho dalších úspěchů na tomto poli.

Poděkování také patří všem pedagogům, kteří nezištně a často nad rámec svých pracovních povinností připravují žáky a žákyně na tyto akce.

Uznání si zaslouží i organizátoři a sponzoři soutěže uměleckého typu, neboť vyvíjejí velké úsilí, aby alespoň trochu cestou předali dětem a mládeži díl odkazu kultury a vzdělanosti našeho národa.

Za učitele 1. ZŠ Třebitzkého ul. Iveta Jirasová

Informujeme

Všem majitelům sporozi- rovných účtů

Vzhledem k chystaným změnám v systému zpracování sporozirovné agendy, provádějí pracovníci České spořitelny a. s. v Kralupch n. Vlt. výměnu všech podpisových vzorů ke sporozirovým účtům, které byly založeny do 31. 12. 1994.

Zadáme proto všechny majitele těchto účtů, aby se k nám dostavili, abychom jim mohli výměnu provést. Nezapomente si vzít s sebou občanský průkaz. Výměnu je možno provést vždy v Pondělí - pátek v době od 8 - 18 hodin na přepážkách č. 2 - 6.

Česká spořitelna a. s. okresní pobočka v Kralupch n. Vlt.

Nová lékárna už na podzim

Všichni, kteří si v poslední době vystáli dlouhou frontu v kralupské lékárně se jistě zamýšleli se nad tím, proč u výdeje léků na recepty nefunguje i druhá část a přístupové skleněné dveře zůstávají zavřeny a orámovány reklamami na zahraniční léky. Důvod je prostý a

podobná situace je i v jiných lékárnách v regionu. Stále je totiž nedostatek kvalifikovaných magistrů. Určitě vás ale potěší zpráva, že nová lékárna v Lobečce, kterou chtějí manželé Kalouskovi otevřít letos na podzim, vyrůstá rychlým tempem a snad už v září uvítá první zákazníky.

"O putovní pohár starosty města Kralupy n. Vlt."

To je název střelecké soutěže, na kterou vás srdečně zvou pořadatelé - Městská policie a Obvodní oddělení Policie ČR Kralupy n. Vlt. Koná se v sobotu 10. června na střečnici ve Zvoleněvsi, okr. Kladno a zúčastnit se může každý strážník, policista nebo držitel zbrojního a hromadného zbrojního pasu. Prezence je od 7.30 hod. a zahájení v 8.30 hod. Podrobnější informace obdržíte na tel. čísle 0205/21 197 (str. Staněk, str. Kotrčová) nebo na čísle 0205/22 605 (nstrž. Mudra) -mis-

Jízdné v MHD od 1.6.1995

Dne 1.1.1995 vstoupil v platnost výměr Ministerstva financí č. 01/95, na základě kterého již nemají dopravci povinnost v MHD přepravovat cestující nad 70 let zdarma. Městské zastupitelstvo se tím zabývalo dne 2.5.1995 a přijalo usnesení, že všichni občané nad 65 let si mohou měsíčně zakoupit 30 jízdenek na jednotlivou jízdu za cenu 25 % plné jízdenky, tj. za 1,- Kč. Zbýlých 75 % uhradí město. Členům Konfederace politických vězňů uhradí město měsíčně 40 jednotlivých jízdenek v plné výši. U ostatních skupin obyvatel se jízdné nemění, tj. občané do 65 let jezdí za plné jízdné.

Na konto PENZION

V budově bývalého Institutu MCHP v Lobečce se ve středu 10.května 1995 konal koncert Komorního orchestru Dvořákovy kraje, který dirigoval Václav Mazáček. Vstupné koncertu bylo dobrovolné a výtěžek byl věnován na vybavení interiéru Penzionu pro důchodce v Kralupch nad Vltavou.

Občané, kteří se rozhodli přispět na vybavení kralupského Penzionu a chtějí tak přijemnit pobyt kralupských seniorů v tomto domě, mohou své příspěvky zasílat na konto PENZION: KB Mělník exp. Kralupy nad Vltavou č.ú. 1222-624-171/0100 v.s. 728 44 21.

Obdob sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu v Kralupch nad Vltavou by rád touto cestou poděkoval všem občanům, kteří již na Penzion pro důchodce v Kralupch nad Vltavou přispěli.

GSL

V Růžovém údolí 248
Kralupy nad Vltavou
zázn. (0205) 210 40, večer 210 08

Nabízí kompletní počítače

STUDENT	29 890,-
486 SX 33, 4 MB RAM, 360 MB HDD	34 500,-
	42 090,-
MANAŽER	34 500,-
486 DX2 66, 8 MB RAM, 400 MB HDD	44 900,-
	57 220,-
SERVER	44 900,-
Pentium 75 MHz, 16 MB RAM, 400 MB HDD	

Sonátní počítače: jr.
floppy 3.5", SVGA color monitor 14" a.
klávesnice, myš, MS-DOS
rozšíření o CD-ROM + Sound Blaster
8 600,- (7050,-)

Společenská rubrika

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají v červnu 1995 významných životních jubileí. Přejeme jim hodně zdraví, radosti a spokojenosti.

93 let Matylda Pospíšilová, Hůrka 1059/I

90 let František Kliment, Trebízského 850/II

85 let Jan Polák, Krakovská 742/II
Ladislav Štastný, Hůrka 1043/I

80 let Božena Kosová, Hůrka 1058/I



Koničkáři Nadupaný kůň

Jirku Rozenka znám od dětství. Bydlel s rodiči naproti nám. Od malička se vrtal ve všelijakých motorkách. Čím byl starší, tím do "nadupanějších". Jejich zvuk nám mnohdy lezl na nervy. Z klukovské záliby se vyklubala vášně a doslova nadupaný kůň. Navštívil jsem ho a byl zvědavý. Proč právě motorky?

"Motocykly mne vždy přitahovaly. Už jako malý kluk jsem jezdil s tátou se dívat na motocyklové závody všeho druhu. Nejvíce mne však přitahovaly silniční závody, kde jezdily velice rychlé motocykly s překrásným zvukem čtyřdobých motorů. V těchto letech (50. a 60.) byla vidět na závodech plejáda různých značek těchto motocyklů např. naše JAWA, ESO, Walter, z cizích Norton, Budge, BMW, Triumph, Ariel, AJS, BSA a další.

Můj první doopravdivý motocykl byl motocykl značky ESO 500 OHV, tehdy v podstatě přivezený rozebraný v bedně a bylo nutné jej dát dohromady, protože jsem se těšil na to, až motor zabučí a já se budu moci na ESU svést.

Byly to vždy spousty hodin práce, montáže, opravy a seřizování než byl motocykl hotov, aby se na něm dalo jet. Motocykly ESO (jako plocho-

dráží, motocrossové a silniční) se vyráběly u nás v Divišově u Vlašimi, v malé dílně, pod vedením konstruktéra a závodníka Jaroslava Simandla. Zvláště pak plochodrážní ESA proslavily naši republiku po světě.

Vystřídal jsem spousty motocyklů, protože dříve nebyl problém nějaký starý motocykl či vrak sehnat. Dnes již žádné nesháním. Nechal jsem si pouze motocykly ESO, na které se specializuji. S nimi se také zúčastňuji závodů "klasik". To jsou v podstatě staré závodní speciály, které jsou dnes ve světě velmi oblíbené. Mám jich kolem 8 kusů a je pořád na nich co dělat, hlavně když se připravuji na závody. Nejcněnější z těchto strojů jsou dva typy a to ESO 500 OHV, monoblok (rok výroby 1955) a ESO 500 OHV, S 45 (rok výroby 1954), se kterými se zúčastňuji i mezinárodních závodů v Mostě a v Hořicích, kde si je mohou diváci prohlédnout a vidět je při závodech.

Mým velkým snem je zúčastnit se s ESEM závodu "klasiků" na nejznámější přírodní závodní trati na Isle of Man Tourist Trophy v Anglii.

Co dodat? Snad jen to, že mu k tomu držíme palce.

Text a foto: K. Slavík



Recept na červen

Červen, jeden z nejkrásnějších měsíců v roce, čas dozrávajících jahod a malin, blížící se prázdniny... Takže tentokrát pro změnu pochoutka pro děti i pro nás rodiče, kteří si občas také něco rádi smlisnem. Zkusíte tohle:

Jahodový nebo malinový krém se želatinou
30 dkg protlaku z čerstvých jahod nebo malin, šťáva z 1/2

citronu, 17 dkg cukru, 1 dkg želatiny, 1/4 litru šlehačky

Želatinu nastříháme a dáme do studené vody nabobtnat. Pak ji vymačkáme a dáme do 2 lžic vařící vody rozpustit, ale nevaříme. Cukr, protlak a šťávu z citronu utřeme, přidáme chladnou želatinu a lehce vmícháme uslehanou šlehanou. Naplníme do misek a dáme do studena nebo k ledu.

Dobrou chuť! -mis-

Komorní orchestr Dvořákova kraje boduje pro Kralupy

Ve dnech 28. a 29. dubna 1995, na pozvání primátora města Komárna Štefana Pásztor a kulturního střediska Csemadok v Bratislavě, vystoupil Komorní orchestr Dvořákova kraje pod vedením člena České filharmonie Václava Mazáčka na dvou koncertech.

V pátek 28. dubna, v kostele Sv. Jakuba, byl koncert součástí IV. Dunajskostředských hudebních dnů. Kromě kralupského orchestru účinkovali také: Komorní sbor Vox Camerata a pěvecký sbor VŠP ze Szegedu. Vystoupení všech tří těles mělo vysokou uměleckou úroveň. Po uvedení Purcelliovy suity pro smyčcový orchestr a Václavského koncertu pro housle E dur "Jaro" zcela zaplněný kostel Sv. Jakuba nadšeně tleskal výkonu orchestru a doslova si vynutil přidavek - Dvořákova Humoresku. Vynikající akustika a výkon orchestru, houslové sólo Viktora Mazáčka vešlo mnohým posluchačům slzy do očí. Členové orchestru se několikrát vraceli před oltář, kde koncertovali a uklonami děkovali obecenstvu za uznání, kterého se jim dostalo za opravdu perfektní podání.

Stejněho poděkování a uznalého nadšeného potlesku se orchestru dostalo i druhý den v budově římsko-katolického kostela Ježíšova Srce v maďarské části města - Komárom, kde zároveň vystoupil pěvecký sbor dětí z Finska.

Během zájezdu došlo ke krátkému přijetí na radnici v Dunajské Středě, které uspořádal zástupce primátora města a druhý den na náměstí gen. Klapy, před krásnou radnicí města Komárna, rozhovor se zástupcem primátora Ing. Stubendekem. Naším uším lahodilo, že pan viceprimátor, z maďarského rozhlasu a televize, věděl o výkonu orchestru předem a byl potěšen, že při Komářiňských dnech vystoupí tak kvalitní a výborné hudební těleso.

Za městské zastupitelstvo doprovázeli orchestr paní Vlasta Brixová, radní pan Pavel Marek a zástupce starosty pan Rudolf Kassekert.

letech dokonce náš komorní orchestr dosáhl významných úspěchů ve Francii a Holandsku.

Zájezd a především oba koncerty na Slovensku a v Maďarsku byly úspěchem celého orchestru a zároveň města Kralup n. Vlt. Perfektně a dokonale připravený program vystoupení a skoro třídního pobytu, byl dílem tajemnice Kulturní organizace Csemadok paní Isabely Jégé.

Vážený čtenáři, budete-li mít možnost účastnit se koncertu Komorního orchestru Dvořákova kraje, pod vedením Václava Mazáčka, určitě jí využijte. Stojí to opravdu za to! Kralupy mohou být právem pyšné!



Díky velkému zájmu pana starosty Mgr. Pavla Rynta, orchestr, pod vedením Václava Mazáčka, dochází ústřední odborné veřejnosti nejen v okolí Kralup, ale i v celé ČR. V posledních

Rudolf Kassekert
zástupce starosty



Změny ve vlakové dopravě od 28.5.1995!

Dne 28.5.1995 dojde k celostátní změně jízdních řádů. Na tratích, procházejících Kralupami n. Vlt., dojde k následujícím změnám:

Tratě 090 (Praha) - Kralupy nad Vlt. - Děčín, 091 Praha - Kralupy nad Vltavou:

Na těchto tratích dojde přímo k revoluční změně. Na trati Praha - Kralupy nad Vltavou bude zavedena intervalová doprava, kde osobní vlaky budou jezdít v intervalu 60 minut a v ranních hodinách v intervalu 30 minut. Odjezd z Kralup bude vždy v XX.08 a v ranních hodinách i XX.38, v opačném směru z Prahy pak v XX.56. Všechny osobní vlaky budou vedeny do a z Prahy

Masarykova nádraží. Důsledkem toho však bude nutnost při cestě osobním vlakem z Prahy ve směru Nelahozeves, Vraňany, Ústí n. L. u většiny osobních vlaků v Kralupech n. Vlt. přestoupit do jiné soupravy.

Dále jsou zavedeny 2 nové spěšné vlaky Praha - Děčín v odpoledních hodinách s odjezdem z Mas.n. 17.35 (příjezd Kralupy 18.01) a 19.27 (příjezd Kralupy 19.53). Rychlík 476 Praha - Hamburg, který odjížděl z Prahy hl. n. v 19.45 a zastavoval v Kralupech, je zrušen. V časových ranních hodinách je zaveden nový spěšný vlak Děčín - Praha, který bude odjíždět z Kralup v letním období v 5.05 (příjezd Mas.n.

v 5.33) a v zimním období v 4.56 (příjezd Mas.n. v 5.24). Část spěšných vlaků Praha - Děčín a zpět je převedena do kategorie rychlík.

Tratě 092 Neratovice - Kralupy nad Vlt., 093 Kladno - Kralupy nad Vlt., a 110 Kralupy nad Vlt. - Most:

Pouze drobné změny v časových polohách vlaků.

Tratě 111 Kralupy nad Vlt. - Velvary:

Je přidán 1 pár vlaků v pracovní dny v ranních hodinách. Odjezd z Kralup 4.15 (příjezd Velvary 4.35), v opačném směru odjezd z Velvar 4.43 (příjezd do Kralup 5.03). Jinak pouze drobné změny časových poloh vlaků.

MtÚ - odbor SlaŠK

Kachlový ping - pong

Jak se hraje tento nový sport? To se vezme výroba kachlových kamen a její majitel. Protože je to činnost náramně rozsáhlá od výroby, přes marketing až po export, vznikne takový "tinkes".

Představte prosím firmu: "Jmenuji se Ing. Tomáš Všecka a naše společnost je s. r. o. ARDO. Vyrábíme tady na kralupské výpadovc v ulici U dýhárny kancelář, projekce a výstavní síň je v Praze I v Opatovické ulici."

Sortiment? "Výroba kachlů pro kama, sporáky a krby, včetně jejich stavby."

Technologie? "Strojní a ruční

výroba. To znamená lití nebo ruční formování, předsušení, retušení, sušení, pálení, glazování."

Kolik dekorů? "Dvaadvacet, případně na přání."

Kolik barev glazur? "Sedmdáct, ale do čtyřiceti na přání."

Kolik typů kamen, krbů, sporáků? "Podle přání. V principu jsou každé originálem. Vyprojektujeme je a postavíme, včetně tálů a kování."

Jaké podklady potřebujete? "Minimálně kubaturu místnosti a průměr komínu."

Kolik kachlů vyrábíte? "Ročně takových 120 000 kusů."

S kolika pracovníky? "Ve výrobě kachlů je jich sedm."

Proč Vaše manželka, známá televizní moderátorka Mirka Všecková předsedla na show? "Poměry v redakci byly pro ni již neudržitelné."

Nemyslíte si, že je to škoda? "Nemyslím. Ostatně, ona je inženýrka chemie, ta se neztratí."

Jenomže my si myslíme, že to škoda je. To ovšem nemá s činností firmy nic společného. Nenavštívíte ji? Stojí to za to.

K. Slavík

PROČ BYCHOM SE NETĚSILI I V KRALUPECH aneb OPERA ZBLÍZKA.

Rovných padesát let od konce války čekaly Kralupy na uvedení profesionální opery a dočkaly se až v rámci letošních kulatých květnových oslav. O tuto mimořádnou událost se zasloužili především členové Kruhu přátel hudby pánové ing. Vojen Očenášek a Alois Hochman, kteří vše zorganizovali a mnohdy i vytrcovali, kolektiv KaSSu v čele s ředitelem panem Vladimírem Procházkou, který se nechal přesvědčit o vhodnosti tohoto projektu i pro jejich kulturní stánek, kulturní centrum Amethyst Karlovy Vary a jeho ředitel pan Alois Ježek, který s ústeckým divadlem vymohl mimořádný termín a supercenu (mimořádně představení nebylo dražší než třeba dva koncerty skupin typu Shalom nebo Yo-Yo Band) a konečně akciová společnost Kaučuk s generálním ředitelem ing. Miroslavem Nevošadem a město Kralupy nad Vltavou v čele se starostou panem Mgr. Pavlem Ryntem, kteří vše potřebné zaplatili. Příprava nebyla nejjednodušší - ne každý věřil, že něco takového je v Kralupech reálné - v jediném, dnes již bohužel pomalu chátrajícím, společenském domě Vltava je sice

k dispozici výborné jeviště, ale chybí jakékoliv důstojné vybavení a zázemí pro stovacetičlenný soubor. Naštěstí vše se nakonec povedlo a tak v pondělí 8.května po slunném a prodlouženém víkendu se přišly takřka čtyři stovky dychtivých a svátečně naladěných diváků podívat na představení Prodané nevěsty v podání ústecké opery. Hned při vstupu do sálu si každý uvědomil, že se jedná o něco mimořádného - orchestr zabral víc než třetinu přízemí a další příjemná překvapení na sebe nenechala dlouho čekat. Po přivítání dirigenta pana Františka Babického a předehře se doslova rozzářilo jeviště pestřími barvami kostýmů hlavních představitelů, mladé taneční skupiny a početného komparsu, i výprava byla účelná, vkusná a nápaditá. Až v průběhu představení jsem si uvědomil dokonce několik výhod proti inscenacím v kamenném divadle - orchestr není skryt před obecnem někde v hloubi orchestřiště, ale je pěkně na očích, herci na jevišti nejsou za příkopem, jsou nějak blíž a v bezprostředním kontaktu (nejednou mě zaujala ve III. dějství scéna s přejedem komediantů do vsi, kterou jsem dosud považoval

spíše za doplněk) a v Národním divadle nemám možnost potkat o přestávce muzikanty i s instrumenty mezi obecnem (jen jsem je litoval, pokud museli použít sociální zařízení v KaSSu - snad ani jeden provoz v Kaučuku nemá WC v tak dezolátním stavu - bohužel, vím, že to není vinou vedení KaSSu). Představení mělo spád a tak vůbec nevidilo, že Jenk byl už poněkud drostlý jinošského věku (tradiční Zidkovský tenor menší podsadité postavy), Mařenčino občasně dílčkování nebylo přesvědčivé, výborný Kečal mohl být klidně minimálně Jenkovým vrstevníkem a staročeský hostinský byl jako vypůjčený z chánovské knajpy. Zpívalo se a hrálo jako o život, bylo to radostné a optimistické, neformální děkovačka byla po každém dějství a rozžářené obličeje obecnstva už o přestávkách signalizovaly, že dobrá věc se podařila. Bylo by milé, kdyby se pravidelná operní setkání stala avizovanou tradicí - zájem v Kralupech je a tak i trocha peněz by se při dobré vůli mohla najít.

Ing. Hradilík

Opera zvítězila

K divadlu a zvláště k operě z Ústí nad Labem mne váží dnes již nostalgické vzpomínky. Žil jsem v tomto městě, pracoval a sportoval. Jezdil jsem za krajský sjezdařský tým, plaval, hrál polo a lední hokej. Sportovci a divadelníci měli v té době k sobě velmi blízko. S velkým lyžařským fanou, dirigentem opery panem Bártem, jsem si i přes značný věkový rozdíl tykal. Předčasně zemřel, vynikající altista, byla manželkou mého plaveckého kolegy, Pepka Musila. Tenor, pan Jerábek a sopránistka, paní Rathauská uměli "stříhnout" ze dne na den mnohou operu. Bez neustálých premiér by se totiž divadlo v té době neuzivilo.

Když jsem se doslechl, že ústecká opera přijala pozvání do Kralup na oslavu padesátiletého výročí ukončení druhé světové války s operou "Prodaná nevěsta", prohlásil jsem - sebevrazi. Co budou s takovým rozsáhlým ansámblem v sále Vltavy, připomínajícím spíše tělocvičnu, dělat? Když se do toho opřou, tak to musí spadnout.

Dneska všechno odvolávám. Mýlil jsem se. Vůbec nevidilo, že v orchestřišti i na jevišti bylo pomalu stejně lidí jako v hledišti. Orchester hrál s citem. Byl slyšet každý nástroj a se zpěvem to nebylo o moc horší. Prostě, ukázalo se, že klasika oproti elektronickým "bednám", které jsem zde s různými skupinami zažil, je opravdu něco úplně jiného. A tak se lze těšit, že úvodní slova Ing. Vojena Očenáška, že Vltava není sice "Národní", ale že operní představení, alespoň jednou v roce, by se mohlo stát tradicí, nebyla planá.

Jenom dodávám, byla to nádhra, takové pohlázení a tradici by se stát mělo.

Text a foto: Karel Slavík



I na stísněném prostoru vytvořily jednoduché kulisy a hlavně výkony pěvců i orchestru opravdové zážitky.

Křížovka

Správné řešení tajenky z květnového čísla Zpravodaje zní **Karel Sabina**
 Vyšovanští vyberci: **Martina Yalová**, Pražská 65, Kpy,
manželé Šuldovi, Čechova 582, Kpy I,
A. Matoušková, J. Palacha 312, Kpy

Vyhercům blahopřejeme, dvě volné vstupenky na kterékoli filmové nebo divadelní představení KaSS, v měsíci červnu, si mohou vyzvednout v kanceláři KaSS v SD VLTAVA. Vám ostatním, co jste správně uhořdi a tentokrát nevyhráli, děkujeme za zasláná řešení a těšíme se na další. Volné vstupenky možná čekají příští měsíc zrovna na vás!

Žije-li dítě přijímáno a (1.část) (2.část), naučí se (3.část) (4.část).

Řešení tajenky zaslejte do 10. června na adresu: KaSS, nám. J. Seiferta, 278 01 Kralupy nad Vltavou.

KaSS		aromat. rostlina	ořch	branka	seř	angl. pouz	záznam. médium	dira	likovná rostlina	na talíř	o co	4. tajenka	filmová postava (Baran)	© 1995
	metal				osvobozovací org. SPZ Prahy			rekorstruce					krůtice	ruské jméno
	ozdobná							hosp. lůžko telekom. stand.						zn. graf. kalit
	olejáková firma	svat. květina	2. tajenka 1. tajenka								špin. potok			
	příměňané				vyhne kufata						vybírat droga			
	otrok		telefon. služba srdeční ispana		firmasy 1050	platiná mra. druh počítačů			zdi ch. zn. Sily					
	rožskýpták			vojenská průčina SPZ Kladsna			postava z vešměmku	spěchati	autamo. bíka			vývinová stáda	ch. zn. kysliku	něhod. nožná šor. SPZ vácných vozáci
	výrnaté			stoly plně cí. podivu					č. jm. Pterodaktýl	blá barva				
	dobře	věži hořny dravec			trouba	něpevná hromna hudební nástroj				domáci ghyčí jméno žerova jméno				slavní vod. papravci
	mour		3. tajenka svenarý sávec					čist Prahy úhova jednoba						
	prostranství			druh přístava kaz. firma			lišici proslředek				st. vod. a kasa			
	teot. rostlina		ceramorie				vol. bojová vozidlo				tmel			
	hudeb. skupina		výměšky úst				myšienka				ch. zn. Utanu			

Rekondice kralupských diabetiků

Vyvrcholením celoroční činnosti Svazu diabetiků je rekondiční pobyt ve zdravém prostředí, s dietním stravováním, se zdravotní výchovou a s pohybovou aktivitou. První takový pobyt uspořádala kralupská územní organizace ve spolupráci s ú. o. Louny ve Žďáru n. S. začátkem května. Svaz diabetiků ČR má již 120 územních organizací s 10 000 členy! Prudký rozvoj zájmu o rekondiční pobyty přiměl Ministerstvo zdravotnictví při zachování dotací na tyto účely redukovat počet dnů na 7 a počet účastníků na 30! Případně zvýšení počtu dnů, či účastníků záleží na štedrosti sponzorů. Ale v této oblasti zatím v Kralupech nebyla přiznivá situace.

Z personálních důvodů nemohla odjet paní Dr. J. Houdová, lékařka diabetické poradny a tak jsme byli před rozhodnutím buďto rekondiční zrušit nebo hledat náhradní řešení. Pomocnou ruku opět podali z Loun a nabídl účast pana Dr. Otakara Březiny ČSc. lékaře - důchodce. Místem rekondice bylo nakonec zvoleno město Žďár nad Sázavou, které je sice na Moravě, ale má výborné vlakové spojení s naším městem.

Hotel FIT je bohatě vybaven všemi možnostmi pro tělocvik i hydroterapii a vyrovná se mnohým lázním. Také ubytování bylo na úrovni, stravování bylo předmětem několika připomínek a redukcí, zvláště pokud se týče množství či skladby. Provozovatelé zásadně vycházeli z názoru,

aby hosté se měli dobře a odnesli si nějaké kilo hmotnosti navíc. A tu se ukázala zkušenost a přsnost atest. sestry z JIP, Hany Naušové, zcela na místě. Byla dobrou strážkyní správných stravovacích návyků i vůči účastníkům a snažila se svým příkladem a ve spolupráci s rehabilitační pracovníci, paní Václavou Matesovou na denních procházkách po krásném a zdravém okolí Žďáru, snížit kilo jejich hmotnosti. Obě přispěly svým optimismem, úsměvem a mládím ke zdaru rekondice. Personální čtyřka největší balvan problému spatřovala ve stravovacích návycích, které musly být zásadně změněny, pokud chtějí dosáhnout kvalitu a prodloužit si věk.

Za tím účelem bylo promítnuto 12 videopozadů se zdravotní tematikou (rizikové faktory, racionální stravování, léčivé byliny aj.) Mgr. Visner od firmy NOVO NORDIK přednesl přednášku o inzuliněch a promítl film o diabetické noze, byla podniknuta exkurse do prodejny s přílehlým názvem ZDRAVĚNKA, beseda s léčitелеm o podpůrných prostředcích při léčbě cukrovky a s pracovníky izraelské firmy AHAVE o produktech z Mrtvého moře apod.

Rehabilitační pracovníce, paní Matesová, vděčně vzpomínala na instruktáž skvělé cvičitelky z kralupského bazénu paní Kunerové, neboť tyto zkušenosti obohatila ještě muzikoterapií a

zpěvem v bazénu ve Žďáru. Cvičení v bazénu bylo denně a setkávalo se s nadšenými účastníky. Ke zdaru rekondice přispělo nemalou měrou i krásné prostředí a slunné počasí a tak nic nebránilo radostné náladě všech účastníků, posílení jejich zdravotního stavu.

Sluší se poděkovat okresnímu i městskému úřadu - odboru sociálně zdravotnímu, České spořitelně v Kralupech za pomoc při cvičeních v plaveckém bazénu, neboť státní dotací jsou kryta jen ze 70%.

Je nesporné, že význam rekondic, což znamená návrat ke kondici těla i ducha, neustále poroste. Rekondiční pobyty nelze však ztotožňovat s láznemi ani s rekreací. Aby rekondiční pobyty vydaly ten správný užitek, musí k tomu přispět nejen zdravotníci a diabetici, ale všichni lidé dobré vůle, neboť nejsou jen evidovaní diabetici I. a II. typu, ale i III. typu a to jsou všichni ostatní, neboť jsou touto nevyčíslenou nemocí potenciálně ohroženi. Ano, nevyčíslenou, záudnou, protože zprvu neobestívou s nebezpečnými komplikacemi, ale s dnešní vynikající aplikační technikou a při zachování dosažitelných rad, velmi dobře léčitelnou chorobou. Každý z nás má rozhodující slovo...

J. Mach
územní organizace
Svazu diabetiků ČR
Kralupy n. Vlt.



Každá pomoc je cenná!

Dne 18. května došlo k významné a milé události v kralupské nemocnici na interním oddělení primáře MUDr. A. Renče, kterému předal v přítomnosti zástupkyně městského úřadu, paní Hofmanové, obchodní ředitel firmy COM-SYS Trade Praha, s pobočkou v Kralupech na sídlišti Cukrovar, pan Martin Pířhal, pro potřebu interní ambulance vedené MUDr. H. Kymlovou, velmi cenný a praktický přístroj - glukometr ONE TOUCH II - Lifescan, vyráběný firmou a Johnson and Johnson.

Z pouhé kapky krve pozná ihned ošetřující lékař obsah glukosy v pacientově krvi a může operativně rozhodnout o okamžitém léčení. Tento "příspěvek" do vybavení interního oddělení primáře MUDr. Renče je projevem úcty a uznání celému kolektivu interního oddělení kralupské nemocnice, jmenovitě interní ambulanci vedené MUDr. Kymlovou se sestrou Hamouzovou, které s trpělivostí a velkou péčí se snaží vracet pacientům zdraví, které

mnohdy v jejich oblasti léčebné péče a prevence, visí na nitce. Přesto myslím, že práce těchto pracovníků není vždycky dostatečně ohodnocena a to platí i o vybavení tohoto oddělení.

Firma COM-SYS přeje celému kolektivu hodně úspěšných zásahů při záchráně lidských životů, zvláště v době, kdy srdeční onemocnění si nechtějí vzít dlouhodobou dovolenou.

Při této příležitosti by snad bylo vhodné znovu připomenout stále odsouvaný problém výstavby chirurgického oddělení, které by kralupské nemocnici velmi slušelo. Kralupy, s téměř 20 tisíci obyvateli, musí vozit veškerou chirurgické problémy, přes veškerou mimořádnou snahu chirurgického oddělení při ÚNZ MUDr. Syrového, který je mužem na svém místě, do okolních nemocnic, protože toto oddělení není personálně ani vybavením schopno řešit komplikované případy s následnou lůžkovou péčí.

NP/

Návštěva ze Švýcar

V sobotu 29. dubna jsme v Kralupech přivítali turisty ze Švýcar. Byla to skupina lidí z Wienteturu, kteří navštívili naši republiku a díky kontaktu s naším městem, zavítali i do Kralup a do Nelahozevsi. Mnozí z nich byli u nás poprvé a velmi se jim zde líbilo. Pro naše město je důležité, že se jedná o lidi, kteří se zasloužili o pobyt našich dětí z mateřské školky a alergologického stacionáře, v Alpách. Švýcaři přivezli našim dětem krásné hračky. Největším dárkem je však závazný příslib, že v srpnu roku 1996 pojedou opět tyto děti do Alp, aby zde po dobu tří týdnů užívaly čistého horského vzduchu a posílily své zdraví.

MUDr. Pavla Hettychová, zástupkyně starosty

Nepodceňujete cholesterol?

Cholesterol je látka, která se vytváří v lidském těle, kde má četné funkce, např. je výchozí látkou pro tvorbu hormonů a žluči. Kromě vlastní tvorby v organismu se dostává do těla také potravou živočišného původu (maso, mléko, vejce a výrobky z nich).

Cholesterol koloje v krvi, jestliže se ho však tvoří více nebo je přijímán potravou v nadměrném množství, zvyšuje se jeho hladina v krvi. Ukládá se do stěn cév a může působit jejich zúžení. Tím se zhoršuje zásobení pracujících tělesných orgánů kyslíkem a výživnými látkami. Při postižení srdečních tepen, které bývá nejčastější, se objevuje angina pectoris (bolesti u srdce) a může dojít k srdečnímu infarktu. Infarkt ovšem může být prvním ohlášením závažných změn na srdečních tepnách.

Čím vyšší je hladina cholesterolu v krvi, tím větší je riziko onemocnění již zmíněným srdečním infarktem. Proto bychom měli znát svou hladinu cholesterolu. Je to důležité zejména v rodinách, kde je častější výskyt onemocnění srdečním infarktem, mozkovými příhodami či aterosklerotickým onemocněním tepen nohou, zvláště v mladším věku. Zde může jít i o určitou vrozenou poruchu a včasné zjištění a případně vhodná léčba jsou nezbytné. Stejně významné je znát hladinu cholesterolu tam, kde se vyskytují ještě další rizikové faktory aterosklerózy - vysoký krevní tlak, kouření, obezita a cukrovka.

U většiny lidí je však vysoká hladina cholesterolu především výsledkem

nadměrné spotřeby tuků, nejvyšší podíl mají tuky živočišného původu (máslo, sádlo, lůj). S vysokou spotřebou živočišných tuků souvisí i vysoká spotřeba cholesterolu. Při trvalém dodržování diety s omezením tuků, zvláště živočišných, může hladina cholesterolu klesnout a udržovat se na žádoucích hodnotách. Je prokázáno, že za těchto okolností se může zlepšit i situace v cévním řečišti a dojít i k určitému "odbourání" nežádoucích nánosů cholesterolu ve stěnách tepen.

Okresní hygienická stanice v Mělníku proto nabízí zájemcům z kralupska, už letos podruhé (poprvé to bylo v rámci pořádaného Dne zdraví v měsíci březnu), možnost stanovení hladiny celkového cholesterolu v krvi.

Vyšetření se bude provádět z kapky krve z prstu pomocí přístroje Reflotron ve dnech 6. a 13. června 1995 (úterý) od 8.30 do 16.00 hod. v Kralupech n. Vlt. v ordinaci pečovatelské služby Alice v nové části polikliniky nad lékárnou (2.patro). Výsledek je znám do 3 minut. Nezetlíte! budou vyšetřováni pouze se souhlasem rodičů. Cena jednoho vyšetření je 20,- Kč. pro důchodce 10,- Kč. Zájemcům bude poskytnuta též poradenská služba v oblasti správné výživy. Toto vyšetření je prováděno též každé pondělí od 7.00 do 15.00 na OHS Mělník, Pražská 391, vchod C, oddělení sledování zdravotního stavu obyvatelstva.

MUDr. Michaela Zilvarová, OHS Mělník

Děkujeme Vám,
že nemyslíte jen na sebe.



Konto SRDCE, založené Českou spořitelnou již v roce 1991, je tu pro Vás a pro Vaše zdraví.

Příspěvky od firem i jednotlivců slouží ke zkvalitňování zdravotní péče ve všech regionech naší republiky. Konto SRDCE je pro každého; dnes

přispějete malou částkou, zitra můžete potřebovat mnohem víc.

Na konto SRDCE je možno přispět v každé pobočce České spořitelny.

Číslo konta: 80651-988/0800

Prima pošesté

V září vítává prima na Dvořákově gymnáziu v Kralupech nad Vltavou už pošesté nové studenty. Ty nejlepší z těch, kteří v květnu dosáhli výborných výsledků v psychologických testech a v těchto dnech uspějí nejlépe u přijímacích zkoušek z matematiky a českého jazyka. 11. května bylo na gymnáziu, ráno před osmou, velmi rušno. První část zkoušky, psychologické testy, které zájemci z řad "pátáků" ze základních škol z Kralup a okolí měli absolvovat, měla za chvíli začít a trvat 3 hodiny. Využila jsem té chvíle a zeptala se námátkou děti proč chtějí studovat na víceletém gymnáziu, jestli už vědí, čím chtějí být a kam se těší na prázdniny. O několik odpovědí se s vámi podělím:

ZŠ Gen. Klapálka

Šárka Kejřová: "Chci jít na vysokou, ale ještě nevím kam. A nejvíc se těším na krasobruslařské soustředění do Ostravy."

Robert Kraus: "Chci dál studovat, ještě nevím co, ale nejradši mám počítače. Pojedeme asi do Rakouska, tak se těším tam."

ZŠ Třebízského

Martina Šimečková: "Protože nevím co tady bude, a když se sem dostaneme, tak se dostaneme, a když se nedostaneme, tak se nic nestane. Chci dělat zdravotní sestřičku. A nejvíc se těším se sestrou Radkou, která taky dělá dneska tady se mnou zkoušky, k babičce do Klášterce nad Ohří."

ZŠ Sídliště

David Pejzl: "Protože bych chtěl být inženýrem obchodu. Těším se k moři do Itálie."

Iva Šubrtová: "Mám chuť se sem dostat, abych se snáz mohla dostat na vysokou školu ekonomickou. A těším se na koňskéj tábor, protože mám koně moc ráda a jezdim na nich už dva roky a taky se těším do Itálie."

ZŠ Líbčice n. Vlt.

Ondřej Pytela: "Protože chci jít na konzervatoř na trubku. Už na ní hraju dva roky. A moc se těším k moři do Chorvatska."

Zdeněk Vavřík: "Protože já bych chtěl být asi nějaký inženýr. To je jedno jaký. A těším se do Německa ke kamarádce. Německy se neučím, jen anglicky, ale my se už nějak domluvíme."

ZŠ Veltrusy

Květa Donátová: "Abych se tu víc naučila, abych se pak dostala na vysokou právnickou

školu. Co o prázdninách? Ještě nevím, ale v červnu se těším do Řecka do Leptokarie."

Někteří kandidáti na budoucí primány mají před sebou už jasný cíl, někteří ještě ne, ale prostě je baví získávat vědomosti a někteří jdou ke zkouškám prostě proto, že si to přejí rodiče. Někteří uspějí, většina ne, ale aspoň si to zkusili.

Pár minut na krátký rozhovor si v této rušné půlhodině našel pro mne i ředitel Dvořákovy gymnázia pan ing. Tomáš Hrubý.

Pane řediteli, kolik máte letos u zkoušek do primy přihlášených dětí?

"Celkem 120 a je to asi o 30 dětí více, než v několika předchozích letech."

Jaké máte po pěti letech zkušenosti s dětmi přijatými na víceleté studium?

"Jen ty nejlepší. Jsem velkým příznivcem víceletého studia na gymnáziu. Jsou to nadané děti z Kralup a okolí, které jsou vybrány z několika škol. V takovém kolektivu se velmi dobře pracuje studentům i profesorům. Pro děti je to svým způsobem konkurenční prostředí a rychle se přizpůsobí. Pro profesorský sbor je to potěšení v takové třídě učit."

Máte pro tyto studenty nějaké jiné osnovy?

"Studium na víceletém gymnáziu je koncipováno tak, aby bylo průchodné a osnovy se v podstatě neliší. Jen bych řekl, že je to trochu náročnější a děti tu mají lepší podmínky než na základní škole."

Kolik nových primánů budete letos přijímat?

"Jako každý rok jich bude 30." **Pro těch 120 přihlášených ke zkouškám je to tedy šance 1 : 4. Proč neotevřete ještě jednu primu?**

"Zcela prostým důvodem je nedostatek místa."

6. června odpoledne, po absolvování písemné zkoušky z matematiky a českého jazyka se tedy 30 nejlepších stane zbrusu novými studenty - primány Dvořákovy gymnázia v Kralupech nad Vltavou.

Přejme jim mnoho dalších úspěchů ve studiu a profesorskému sboru hodně radosti z práce s nimi.

A těm dětem, co tentokrát neuspěly, možná se to povede za pár let. Protože, teď to je zatím doopravdy jen na zkoušku a v jedenácti mají před sebou ještě spousty sancí. Tak hezké prázdniny!

Mileva Sláviková

Pojďte s námi na plovárnu

Ano, právě dnes, 1. června se otevírá brána kralupského letního koupaliště. Předcházela tomu důkladná údržba, nátery bazénů, opravy plotu a některé terénní úpravy. Více nám prozradil vedoucí, pan Zdeněk Pudil.

"Jsme příspěvková organizace a od města jsme dostali na provoz zimního bazénu a letního koupaliště 2 miliony Kč. Potřebovali bychom tak 2,5. Máme se co ohánět. Bohužel to bude mít vliv i na mírné zvýšení vstupného (v době uzávěrky se počítalo s 15 Kč pro dospělé a 10 Kč pro děti na den). Snažíme se uspořít, co se dá. Vlastní studna bude zásobovat sociální zařízení, sprchy a skuzavku. Ušetříme tak za pitnou vodu."

Chystáte nějaké novinky?

"Snažíme se. Upravili jsme hřiště, zavedli skrápění, aby se neprašilo a navezením dvaceti-centimetrové vrstvy písku jsme připravili plochu na plážový volejbal. Otevřeme další kiosky s občerstvením a také hlídanou kolárnu. Samozřejmě za úplatu. Pro stále návštěvníky jsme připravili výhodné permanentky."

Co byste vzkázal návštěvníkům?

"Vedoucí koupaliště, pan Karel Vojáček se svou, dá se říci starou partou, udržuje koupaliště v pořádku. Od návštěvníků očekáváme, že zachovají čistotu, že se před koupáním řádně osprchují, uschovají si vstupenky k následné kontrole a budou se vůbec ukázněně chovat."

Kdy končí zimní bazén?

"Hlavně kvůli školám bude v provozu prakticky až do konce června."

A co budoucnost?

"To už je horší. Koupaliště potřebuje nutnou rekonstrukci. Byl vypracován jednopultový projekt. Vychází to ale na 30 milionů. Největší náklady budou na opravu bazénů. Uvažuje se dokonce a osudu skokanské věže. Je pod ní 4 metrová hloubka a to je nějaké vody. Navíc by vstup na věž měl mít pouze trénování sportovci pod dohledem trenéra. Ty lomeňasy, které z ní skáčí někteří kluci, jsou životu nebezpečné. Ale to je hudba budoucnosti."



Upřímně řečeno, je 30 milionů pro město s velkými průmyslovými podniky a řadou úspěšných podnikatelů, opravdu nedosažitelných? I ten nejobtížnější nakonec zjistí, že největší cenu má zdraví. A tomu kralupské koupaliště slouží.

Text a foto: Karel Slavík

Informace o možnosti půjček na opravy a údržbu domů v Kralupech nad Vltavou

Tento měsíc vstoupila v platnost Vyhláška města Kralup nad Vltavou č. 3/95 o vytvoření a použití účelových prostředků "Fondu rozvoje bydlení". Na základě této vyhlášky mohou občané, kteří vlastní obytné budovy na území města, žádat o poměrně výhodné půjčky na rekonstrukce a údržbu těchto budov.

Z fondu se poskytují pouze tyto druhy půjček

Poř. č.	Název/účel	Lhůta splatnosti	Úrok	Horní hranice půjčky
01	Obnova střechy (krytina) u konstrukce starší 10 let	4 roky	5 %	50 tis. Kč na 1 dům
02	Zřízení ekologicky vhodného topení a přípravy TUV (plyn, elektr., dřevoplyn, solární) ve stávajícím domě	4 roky	5 %	15 tis. Kč na 1 byt
03	Zřízení malé čistírny odpadních vod ke stávajícímu domu	4 roky	5 %	20 tis. Kč na 1 byt
04	Dodatečná izolace domu proti spodní vodě stáří na 10 let	4 roky	5 %	40 tis. Kč na 1 dům
05	Obnova fasády domu včetně oplechování u domu staršího 10 let	4 roky	5 %	20 tis. Kč na 1 byt
06	Zateplení obvodového pláště domu staršího 5 let	4 roky	5 %	30 tis. Kč na 1 byt
07	Vybudování WC, koupelny, nebo sprchového koutu v bytě, kde dosud není	4 roky	5 %	15 tis. Kč na 1 byt
08	Při půdní nástavbě bytů rušící ploché střechy	8 let	7 %	80 tis. Kč na 1 byt
09	Při vestavbě bytu do půdního prostoru	8 let	7 %	60 tis. Kč na 1 byt

Bližší informace o tom, jak postupovat, získají zájemci na MěÚ Kralupy nad Vltavou, na odboru finančním, nebo odboru výstavby.

Ing. Jaroslav Kaňka
tajemník MěÚ

Obec Úžice

vyhlašuje výběrové řízení na provozování kulturních, sportovních, nebo vzdělávacích akcí v obci Úžice.

Vybraným zájemcům o provozování těchto činností bude z rozpočtu uvolněna finanční dotace. Zájemci se mohou písemně přihlásit na OÚ Úžice do 15.6.1995. V přihlášce je třeba popsat druh činnosti.

Uchazeči budou vyzváni písemně k projednání záměru do 30.6.1995

* VYKUPUJEME STAROŽITNOSTI *

nám. J. Seiferta 698, Kralupy n. Vlt., bývalý Klub POHODA/
každé liché úterý 10 - 12, 13 - 16,30
(tj. 6.6., 20.6., 4.7.)

staré sklo, porcelán
technické předměty, dobové hračky, stříbrné předměty,
zlaté a stříbrné šperky, bižuterie, vánoční ozdoby,
nábytek, hodiny a hodinky, vše staré a kuriózní
*** PLATÍME HOTOVĚ ***

Kulturní a Společenské Středisko

tel. 228 27

Populární pořady

★ **Pondělí 12. června v 19,30 hod.**
Saráda s ručením neomezeným
Karel Šíp a Jaroslav Uhlíř v oblíbeném zábavném pořadu

60,- 55,- 50,-

Zadáno pro školy

★ **Úterý 13. června v 9 a v 10,30 hod.**
Kouzlo věčné živé
Literární-hudební pořad

★ **Čtvrtek 22. června v 9, 10,30 a ve 13 hod.**
Křížovky
Beseda s Radkem Johnem na téma "drogy"

Akce pro děti

★ **Neděle 25. června ve 14 hod.**
Těšíme se na prázdniny
Soutěž o ceny, střelnice, tombola, opékání vuřtů a mnoho dalších atrakcí
Pořádá DS Scéna na zahradě KaSS Vltava
(v případě nepříznivého počasí ve velkém sále SD Vltava)

Vstup zdarma

Koncerty

★ **Středa 14. června v 17 hod.**
Koncert základní umělecké školy
Absolventský koncert žáků

Kruh přátel Prahy

★ **Sobota 24. června**
Domovní znamení staré Prahy
Valdštejnská ulice, Tomášská, Nerudova, Jánský vršek, Úvoz
(podrobnosti na pozvánkách)

Zápis do kurzů

★ **Středa 7. června od 14 do 18 hod.**
Zápis do kurzů angličtiny na škol. rok 1995/96
(učebna 1. patro SD Vltava)
Začátečníci, středně pokročilí, pokročilí, děti od 4. třídy
Kurzovné na školní rok:
dospělí 1600,- Kč + 50,- Kč zápisné
děti 800,- Kč + 50,- Kč zápisné

MIMOŘÁDNÁ PŘÍLEŽITOST PRO PREZENTACI!

Kulturní středisko VLTAVA a FK Čechie Kralupy n. Vlt.
pořádají v září
velkou zábavnou show pro děti a mládež

INDIÁNSKÉ LÉTO

Zájemci o prodej (stánkaři) a případnou spolupráci
(podniky a soukromí podnikatelé) získají bližší informace
na tel. čísle 0205/22827 v kanceláři KaSS ve SD VLTAVA.
Podrobnější informace o programu v příštím čísle Zpravodaje.



Městské muzeum v Kralupích n. Vlt.

všepraveje v měst. sí kvlenu

úterý 6. června v 17 hod.

Komorní koncert barokní a současné hudby v podání učitelů Základní umělecké školy Ant. Dvořáka
Kralupy nad Vltavou a jejich hostů

ČESKÁ SPOŘITELNA, a. s.,
okresní pobočka v Kralupích nad Vltavou

pořádá u příležitosti Mezinárodního dne dětí
ve čtvrtek 1. června od 14,00 do 16,00 hodin
MALOVÁNÍ NA CHODNÍKU

před spořitelnou

(křídly dostanou děti na místě)

- všichni účastníci dostanou malý dárek, odborná porota
vybere nejlepší díla a jejich autoři získají odměnu
- v hudebním vystoupení budou účinkovat žáci Základní
umělecké školy v Kralupích

V případě nepříznivého počasí se soutěž v malování
přímě ve spořitelně.

U příležitosti 170. výročí založení spořitelny bude
od 1. do 16. června v kralupské pobočce ČS a. s.
instalována výstava "Spořitelna očima dětí".
Prohlédnout si můžete výkresy, návrhy na nová platidla,
pokladničky, těžítka apod., které stvořily dětská
fantazie a šikovné ruce žáků ZUŠ v Kralupích n. Vlt.



Loutkářský soubor ROLNIČKA
uvádí ve středu 21. června v 16.00
na Malé scéně pohádku pro nejmenší
"Barabuš"



Informace přes den na telefonu 228 27



Předprodej telefon 211 01

Kino hraje j e d n o představení denně a to od 20,00 hodin, není-li uvedeno jinak!

2. - 4. Mlčení šunek USA, č.t., ■
pá - ne
Pokud za názvem filmu tušíte parodií na Oscary ověněný snímek Mlčení jehňátek, pak se nemyliťte. Ušetřeny ovšem nezískanou nejen další slavné americké thrillery (Psycho, Základní instinkty a pod.), ale jedlovým žertům nuteče ani Michael Jackson či Bill Clinton. Pátrání špítkového agenta Jo Dea Fostara po sfilém vrahovi Doctoru Animalovi totiž na hlavu postaví doslova vše.
Režie : Ezio Greggio

23.-25.

5. - 7. Maska USA, č.t., ■
po - st
Stanley Ipkiss žije úplně klidným a jednotvárným soukromým životem až do chvíle, kdy jednoho dne vyloví z řeky starou záhadnou dřevěnou masku. Když si ji nasadí na tvář, stane se z něho komický super hrdina se zelenou tváří a neuvěřitelnými schopnostmi. Ty může naplno využít, když musí bojovat proti nebezpečným gangsterům a také o svoji lásku Tini.
Film je nabit neuvěřitelnými speciálními triky a vynikající komický výkon podal především Jim Carrey a Cameron Diazová v roli jeho přítelkyně Tiny a také pes Milo.
Tato skvělá, bláznivá komedie se stala jedním z nejúspěšnějších filmů minulého roku - v USA, po 9 týdnech promítání překročila magickou hranici 100 miliónů dolarů tržeb.
Režie : Charles Russell

24.-26.

9. - 11. Street Fighter: Poslední boj USA, č.t., ŠÚ, ■
pá - ne
Předlouhou nového filmu Jean-Claudea Van Damme se stala jedna z nejúspěšnějších bojových videohér všech dob. Van Damme tu představuje velitele jednotek Spojených národů Williama Guilea, který musí během 72 hodin porazit psychopatického diktátora Bisona (Raul Julia) a osvobodit desítky rukojmí.
Režie : Steven E. de Souza

23.-25.

12. - 14. Zóna úniku USA, č.t., ■
po - st
Letadla a lidé kolem nich tvoří svět, který má, pro nás ostatní, magickou přitažlivost. Režisér John Badham nám jej přiblíží v napínavém a velice překvapivém příběhu o člověku, který byl za letu unesen z paluby letadla. Zná to skoro neuvěřitelně a korunní svědek celého případu, soudní úředník Pete Nespis, sám dlouho marne pátrá, jak se to mohlo stát.
Režie : John Badham

21.-23.

16. - 18. Dohodružství Priscilly, královny pouště Austrálie, č.t., ●
po - ne
Dva homosexuálně žijící se transvestitskými vystoupení v nočních klubech, se rozhodnou změnit podobu. Spolu s postarším transsexuálem se vydávají ojetým ržovými autobusem Priscillo, napříč pouští k opaknému pobřeží na kabaretní vystoupení.

Napsali o filmu: "Takto jsme se nezasmáli od "Někdo to rád horké". Ti fantastičtí herci přeměnili tento risk na jeden z nejdivočejších filmů historie. Kamera vám vyrazí dech. Je fantastické se na to dívat!"
Hrají: Terence Stamp, Hugo Weaving, Guy Pearce
Režie : Stephan Elliot

25.-27.

19. - 21. Star Trek: Generations USA, č.t., ŠÚ, *
po - st
Už poslední se na plátno vrací legenda filmové sci-fi Star Trek. Jejimi hrdiny jsou opět kapitán kosmické lodi Enterprise Piccard a Kirk, kteří se ve 24. století snaží překazit plány šílence, který je odhodlán změnit civilizaci.
Hrají: Patrick Stewart, William Shatner, Malcolm McDowell, Whoopi Goldbergová a další.
Režie: David Carson

24.-26.

23. - 25. Má je pomsta ČR, od 18 let!
pá - ne
V novém filmu režiséra Lordana Zafranoviće se líří Bartoška představuje v roli úspěšného sebejistého muže, jenž, přes scénografa a malíře dopomohly k bohatství a uznání. Jeho téměř ideální životní styl a rodinné záležitosti však náhle začnou jevit v úplně jiném světle a řetěz událostí, odstartovaný odhalením manželčiny nevěry, pokračuje ve sledu tragických okamžiků, jímž nelze zabránit.
Dále hrají : Tereza Brodská, Ivana Chyliková, Jana Brejchová, Radoslav Brzobohatý, Marta Vančurová, Zlata Adamovská, Jiří Menzel
Režie : Lordan Zafranović

23.-25.

26. - 28. Rob Roy USA, č.t., ŠÚ, *
po - st
Skotsko 1713. Robert MacGregor žije na svém statku stranou od lidí. Má spoustu všechních starostí s ubíjejícím bolem existence a jedinou touhu: žít šťastný a klidný život po boku půvabné Mary. Půlčka od zákeřného markýze z Montrose ovšem není spočítaného mladého muže MacGregora ve zbojníka Rob Roye, který musí obhájit čest svého rodu.
V hlavních rolích Liam Neeson a Jessica Langeová.
Režie : Michael Caton-Jones

21.-23.

30. - 2.7. Vrána USA, č.t., ●
pá - ne
Rockový idol Eric Draven (Brandon Lee) se rok po své násilné smrti vrací ze záhrobní mezi živé, hnán mučivými vzpomínkami a chráněn tajemnou vyšší silou, aby se pomstil a vyrovnal účty. Zločincům, ukrytým v temných zákoutích města, se sice podařilo utéci před rukou zákona, nikoli však před pomstou prapropudlivé vrány... Film se stal proslulým ještě před svým dokončením, neboť představitel hlavní role během natáčení tragicky zahynul.
Režie: Alex Proyas

25.-27.

● mládeži do 15ti let nepřístupno
■ mládeži do 12ti let nepřístupno
* mládeži přístupno

č.v. česká verze
č.t. české titulky
ŠÚ širokoúhlý film

Máme čisté svědomí k životnímu prostředí v našem městě?

Životní prostředí - v posledních letech mnohokrát skloňovaný pojem snad ve všech sdělovacích prostředcích. A jak se k tomuto tématu stavíme my, lidé? Jsme lepší, náchylnější k porozumění s přírodou nebo lhostejní a nevšímaví, jako předtím? Ať si odpoví každý sám.

Naléhavým a v současném období i aktuálním problémem nejenom našeho města, je péče o městskou zeleně. Jak můžeme pozorovat z chování části naší veřejnosti, ne všichni naši spoluobčané sdílí tuto starost, což je patrné už při běžném pohledu kolem sebe. Neesteticky vypadají původně zelené plochy v ulici Podpíská v obchodní střediska Říp. Zde totiž spousta lidí nebere ohled na městskou zeleně a permanentně tady vysílá pávě pěšinku, která není zrovna ozdoba pro naše město. Kromě toho se tyto chodci pohybují v křivočárně, která jim není určena a zřejmě si neuvědomují, že případnou kolizi s motorovým vozidlem ohrožují hlavně své zdraví. Pozornější občané si určitě všimli, že toto místo je označeno dopravní značkou B 30

"Zákaz vstupu chodců". Možná by bylo rozumné umístit z druhé strany dopravní značku, nebo třeba betonový květináč. Každému soudnému člověku by mělo být jasné, že vstupovat na křižovatce do vozovky mimo přechod pro chodce, je přinejmenším nebezpečné.

Snad i ti méně pozorní chodci si všimnou, že přechod pro chodce je jenom o nějakých 20 m dál, což by jistě neměl být důvod ke zkracování si cesty přes trávník. Na jedné straně se vysazují desítky možná stovky stromků, na straně druhé sami si svou vlastní nezodpovědností ničíme zelené plochy ve městě.

Podobný případ ničení městské zeleně je možné pozorovat i na sídlišti Hůrka před domy č. 1030 a 1031, v blízkosti kotelnice. Zde zase pro změnu neukáznění řidiči parkují svými auty na trávníku, čímž už stačili zničit zelený porost v délce cca 20 m.

Navlas stejná situace je také v Lobečku, na náměstí Mládežníků nebo třeba na sídlišti Cukrovár, kde řidiči vyjeli koly svých aut podél obrubníku pěšinky. Takto vzniklé holé plochy se budou velice těžko zatravnňovat. Co bylo příčinou toho, že na výše uvedených místech jsou v posledních týdnech parkující řidiči ukázněnější? Okraj silnice ve městě je většinou ohraničen zvyššením obrubníkem, který odděluje silnici od chodníků nebo motorového vozidla za touto hranicí je vlastně přestupkem. Mnozí z nás si jistě položili otázku. Je ve městě málo nebo dostatek parkovacích míst? Odpovědět přesně a skutečně fundovaně, asi nebude lehké. To ovšem nikoho z občanů neopravňuje k tomu, aby své vozidlo umístil mimo silnici nebo vyhrazené parkoviště. V našem společném zájmu je soustavně rozšiřovat nebo alespoň udržovat stávající zelené plochy a chovat se jako lidé prozíraví, kterým záleží na vzhledu svého okolí. Proto bych chtěl za stejné smýšlejší občany poprosit, abychom byli tolerantní jak k sobě samým, tak k přírodě samotné a nevstupovali, resp. nevjížděli na travně zelené plochy. Chtěl bych zároveň apelovat na spolobčané a velice se přím loubám za dodržování, alespoň těch nejzákladnějších zásad ochrany životního prostředí v našem městě.

Petr Popluhář

Nejlepší ochrana proti nechtěným koťatům je kastrace

Kastrace je veterinární zákrok, běžně prováděný u kocourů i koček. Je to humánní a naprosto spolehlivý způsob prevence nechtěných koťat pro kočky, chované v bytě, ale především pro ty, které chodí ven. Jednou provždy zbaví majitele problémů "co s nimi" a i kočky si jistě zaslouží zbavit se strachu, že jim zase někdo utopí kořata. Totéž platí i pro psy.

Mimo hlavní důvod kastrace, kterým je snížení počtu bezprizorných zvířat, má tento zákrok další kladné stránky pro život zvířete.

Sterilizovaná fena nehárá, není obtěžovaná psy, kočka kocoury. Sníží se výskyt hnísavých zánětů dělohy i výskyt rakoviny mléčné žlázy. Kastrovaný pes, či kocour, nemá sklony utíkat a toulat se. Agresivní typy psů svou agresivitu ztrácejí. Příjem povahy je snižován.

Operace na dobře vybaveném pracovišti s moderními metodami narkózy a chirurgické techniky je prakticky stoprocentně bezpečná. Kastrace mění vnitřní látkovou

výměnu, proto je třeba zvířatům upravit krmnou dávku, snížit příjem potravy, potom nezlostnou a nestanou se línými.

Kastrace a sterilizace psů není v Čechách metodou zcela obvyklou. Snad trochu zvyklejší jsme na kastraci kocourů. Ale to hlavní je cílená regulace počtu narozených zvířat. Až budeme odchovat pouze štěňata a kořata chtěná, očekávaná, se zajištěním zájemcem, nebudou lidské svědomí zatěžovat osamělí a hladoví tvorové, kteří se o sebe nemohou sami postarat.

Kromě kastrace psů a kocourů či sterilizace fen a koček existuje antikoncepce u samic, obvykle injekční. V posledních letech zaznamenala značný pokrok, stala se bezrizikovou, spolehlivou, a možnost obnovy reprodukční schopnosti samic vyžaduje injekci. A právě zde by mělo ležet těžiště společného zájmu všech, kdo mají rádi zvířata a chtějí je chránit.

Jana Klierová
předsedkyně ZO CHUK
Kralupy n. Vlt.

Barbaři na Hostibejku

Jednoho májového odpoledne jsem se rozhodl podniknout dobrodružný výlet do neprozkoumané přírody. Moje vybavení bylo prostě-jedna sušenka a kompas... To pro případ, že ztratím cestu, což se obvykle stává při podobných průzkumech člověkem nedotčené přírody.

Zpočátku, když jsem šel k té "hoře", kterou zvěme Hostibejk, byla cesta klidná. Pozoroval jsem veselý mumraj kolem sebe, jak jsou ti lidé dnes šťastní, ti nejdu vsříc nebezpečí. Přemýšlel jsem, co udělám, jaké budou asi mé reakce, octnu-li se tvář v tvář těm tvorům tam nahore. Zde, mezi lidmi, jsem zatím strach neměl. Nebál jsem se, sem by se ti barbaři určitě neodvážili. Ale až budu tam nahore, tam budu sám, ponechám na pospas přírodě a osudu. Jakkap se ke mně asi zachovají?

Vše pak začalo po namáhavém výstupu do schodů, kteréž jsem považoval za poslední výstu civilizace. Ano, nemylil jsem se! Dále jsem pak už jen nacházel pozůstatky po podivných stvořeních, která zde byla již přede

mnou. Les byl poset různými papírky, obaly, sem tam jsem narazil dokonce na střepy. Tak vída, už i tento barbarský lid poznal sklo. Zná ho a doveđe ho dokonale využít. Střepy asi klade, jako překážku pro dobrodruhy na kole. Cyklista bez kola je už pak snadnou kořistí a navíc, sklo má dlouhou dobu "trvanlivosti", takže se zde budou překážky pomalu hromadit. Ale co mě zarazilo nejvíce, to byly zbytky jejich nástěnných kreseb, které se uchovaly na bílých stěnách altánku. Přčetl jsem si, kdo koho miluje a jakou kdo poslouchá hudbu. "Velice primitivní", pomyslel jsem si. Jako by tato stvoření neznala jiný způsob, jak vyjadřovat svůj obdiv či lásku k jiným. Pravda, naše předkové také zdobili stěny svých jeskyň výjevy ze života, ačřivo to však bylo umění, kterému se obdivujeme i v současnosti. Ale dnešní díla? Vše, co je napsáno na čistých zdech altánku, je možno si přečíst v novinách či časopisech. Prece jenom se objevily jiné a inteligentnější způsoby komunikace a předávání informací!

Zklamání se vydávám na cestu zpět. To neprobádané mi vyrazilo dech. Jakápak radost, jaképak dobrodružství! Byl jsem zaražen tou bezohledností, s jakou se tato stvoření chovají v okolí kolem sebe. Ale co to? Jako bych proctil. Teprve teď vidím tu skutečnost. Ze barbaři, kteří navštívují Hostibejk, se rozšířili i do ulic města. Po chodnicích se povalují papírky, obaly, plechovky. Na zepře se objevují jakési značky a mně neznámá písma.

Zničení jsem se došoural domů a usnul. Zdálo se mi, že vše bylo naopak. Ulice i chodníky byly čisté, po zdech a po výlohách se neobjevovaly žádné nápisy, hesla a výrocky. Příroda přestala ustupovat civilizaci. Lidé si jí začali více vážit!

Bylo by opravdu tak složité nepohazovat odpadky po zemi? K čemu pak jsou koše a popelnice? K tomu, aby se do nich kopalo a rozbijely se, opravdu nejsou... Vždyť stačí tak málo, aby se příroda stala přírodou a nebyla pro nás už jen objevylným slovem připomínajícím historii!

Honza Randák

„Rekonstrukce zeleně v Lobečku“ a „Jarní pozdrav“

V prosincovém čísle Zpravodaje informuje pan Junek, vedoucí odboru ŽPaZ o velkých plánech a chvalyhodných záměrech MěÚ směřujících k obnově a vylepšení tolik potřebné zeleně v našem městě. Co je nám však platná veškerá snah MěÚ a výsledky jsou už zjevné, když je mezi námi stále tolik kazimírů a bezcharakterních živil, kteří se zcela „neře-mokraticky“ přizívají na pozitivní úsilí těch, kteří o zlepšení pracně usilují. Z naší zeleně si dělají často „odpadové koše“ a skládky, nebo si čerstvě zasažené stromky a květiny prostě „znárodní“. K napsání těchto řádků jsem se odhodlal po přečtení článku „Jarní pozdrav“ v květnovém Zpravodaji. Co řídek, to trpka pravda.

Před téměř třiceti lety občanský výbor v Lobečku na straně školy dr. E. Beneše, tehdy pod vedením lesmistra pana Havla, založil svépomocí na nábreží Jana Rysa ve směru na Chvatěrubu, za posledním rodinným domkem, velmi pěkný remízek ze stromů a okrasných křovin, kde se daly ztrávit příjemné chvílky a nadýchat trochu lesního vzduchu. Byl navíc využit prostor, který tehdy něčemu nesloužil. O průřez se staral odborník pan Havel, ale jeho úmrtím odborná péče o remízek přestala. Z MNV/TSM se nenašel nikdo, kdo by se o údržbu příležitostně postaral. A tak lesík chárl! A dnes! Snad ani MěÚ

Vážení čtenáři, zasílejte nám své příspěvky, návrhy, náměty, připomínky a postřehy ke všemu, co se říká dění a života v našem městě. Pište o tom, co vás zajímá a co byste chtěli sdílet svým spoluobčanům. Uvítáme jakékoli kritické i pochvalné příspěvky, drobné informace i zajímavé recepty a rady. Pokud nám zašlete vlastní kreslené vtipy nebo křivočky, domluvíme se na smluvním honoráři.

Dvěte redakce Zpravodaje jsou pro vás otevřené. Redakční uzávěrka je vždy do 15. v měsíci. Těšíme se na spolupráci s vámi! Redakce Zpravodaje

neví, že tento remízek existuje. Existuje, ale jak! Z lesíka se stala skládka matrací, PVC, láhví a papíru a řada našich občanů za večerního sera se vplíží do lesíka a „odloží nebo jim od rukou odpadne“ některá z zbytečná, překážející, věc z domova. Protože každý zná anglické heslo „My house-my castle“ a je demokracie, tak proč bych nedal na šarost jiným, aby to uklidili! A les pláče, my přecházíme a pěkně místo lidí, kde dokonce rostou i houby! Asi stále nevím, co s tou demokracií a nebo si někteří kazimírové myslí, že platí jen pro ně. Jak dlouho budou ti sluhí přilhlzet na takové jednání, které je přímo v rozporu se zákonem o občanském souzřívání.

Pracoval jsem a žil s rodinou dlouhou řadu let v Holandsku a čeho jsme si na Holanďanech a zvláště na jejich dětech nejvíce vážili a obdivovali - byla jejich láska k přírodě (o kterou musí tak pracně bojovat celou svoji historii s motem). Ale tato výchova začíná už v rodinách v předškolním věku a pokračuje v

a pokud už nechci, tak alespoň neníčit práci těch, kteří se snaží o zlepšení životního prostředí? Jenom slovy ale ekologové nic nedokážou, musí jít sami příkladem vsříc. A tak se vracím opět „k našemu“ remízku. Nemohl by snad příslušný odbor MěÚ vzpomenout na tento zapomenutý zelený kousek kralupské půdy a lesík vyčistit a dát do pořádku? Ptáme se ale také, co s prostorem na nábreží Jana Rysa, kde stojí každých 14 dní kontejner na odpad, kam mimochodem ti, kteří odkládají svůj odpad do lesíka, mohou uložit zdarma všechno nepotřebné a nespoléhat na přírodu, že to nějak zařídí. Nebylo by možné provést v těchto místech nějakou jednoduchou parkovou úpravu?

Můžeme si zvyknout na to, že nepomůžeme-li sami přírodě, příroda si to s námi rozdává a neporučíme ani dešti ani větru a budeme muset skládat účty za všechny škody, které jsme v přírodě způsobili.

Václav Píhal M.B.A.

Nabídka zaměstnání

BETONIKA PLUS spol.s r.o.
Lužec n.Vlt.

p ř i j m e

- sekretářku (ÚSO) nutná znalost NJ
 - vedoucího odd. řízení jakosti (VŠ nebo ÚSO)
 - technologa (ÚSO)
- požadované znalosti problematiky výroby betonových dílců
- nástup možný ihned
 - platové podmínky dohodou

Informace na tel.č. 0206/691006-8, pi Novotná

Judistické dilema

Možná, že patřím mezi judistické šťastlivce. Po více mne trénovali MUDr. Krákor, Thuma a japonský profesor University Karlovy, Kytajama. "Kytka" nás naučil všelijaké finty, hlavně v postojí. Pral jsem se s Liskou, Šafratou, bratry Tompichovými i s těžkou váhou Müllerem. V roce 1947 jsem skončil na mistrovství VŠ druhý a o celých 7 let později jsem byl nominován do reprezentace proti Polsku. Zloměná noha a náhle stěhování do Kralup mě působil v tomto sportu ukončila. Judo zde nebylo a tak jsem začal lézat.

Dnes bych tento problém neměl. Přečtete si, co nám o judařském oddílu TJ Kaučuk prozradila jeho trenérka, Katka Hronová: "Oddíl juda byl založen v roce 1969. Nejúspěšnějším závodníkem v historii oddílu byl Pavel Petříkov, medailista z mistrovství Evropy a světa. V současnosti je trenérem reprezentace žen. Muži se stali třináctkrát přeborníky kraje, reprezentanti oddílu vybojovali řadu medailových míst na mistrovstvích Československa a Čech, od žákovských kategorií až po dospělé.

Nyní má oddíl asi 80 členů, převážně děti a mládež. Připravují se ve dvou družstvech přípravky a družstvu žáků a dorostu. Žáci a dorostenci jsou úspěšnými pokračovateli dobré

tradice kralupského juda. Za všechny si zaslouží jmenovat Eva Bulínová, několikanásobná mistryně republiky žákyně, loni stříbrná z mistrovství republiky dorostu, Romana Hronová - mistryně republiky mladších žákyně, druhá na loňském mistrovství staršího žactva, Jirka Mejzr, stříbrný z mistrovství republiky starších žáků a Jindra Rákos, loni třetí mezi staršími žáky, letos získal stejné umístění v dorostu. V letošním roce jsme dále obsadili několik prvních míst na velkých cenách, zasloužila se o to děvčata. Romana Hronová vyhrála tři velké ceny, Katka Bělohúubá dvě a Věra Pojkarová a Iva Zvončková jednu. Tři z našich dorostenců - Jindra Rákos, Jirka Mejzr a Láďa Dvorský získávají cenné zkušenosti v dorostenecké lize, kde hostují za Sokol Česká Třebová.

Jako každý malý sport i nás trápí nedostatek financí. Kromě Kaučuku se nám podařilo získat i další sponzory, bez nichž by se naši závodníci nemohli účastňovat některých závodů. Jsou to firmy: TNS Vraňany, ELMOS Kralupy, GOTA Kralupy a RYKO Děčín. Sympatické je to, že podporují činnost zejména žákovských oddílů.

Nenajdou se nějací další? Tento, dnes více než aktuální sport, by to potřeboval.

Text a foto: K. Slavík

Jindra Rákos při ukázkovém chvatu "harai goshi"



SOUKROMÁ VÝUKA HRU NA ŽOBCOVOU FLÉTNU

- pro děti i dospělé
- podle metody holandského flétníky prof. Waltera wan Hauwe
- individuální přístup
- možnost souborové hry
- a veřejného vystupování
- začátek výuky v ZÁŘÍ 1995

PŘEDBĚŽNÉ PŘIHLÁŠKY na adrese:

Renáta NĚMEČKOVÁ, Tomkova 489
Kralupy I (naproti Slávii)
Pondělí 14-16 h., středa 16-18 h.

Ledový koktejl

Ten přijde v parných dnech jistě vhod. Namíchali jsme jej pro vás ve spolupráci s manažerem HK Kaučuk Kralupy, panem Jindřichem Merfaitem.

§ **Hokejový oddíl** se od července stane HK Kaučuk spol. s r. o.

§ **"A" mužstvo**, trenéři M. Pecka a K. Najman, má jediný cíl. Postup do I. ligy. Byly získány následující posily: obránci - J. Petrus (Beroun), nejlepší v kanadském bodování v I. lize, A. Pazdera (VTJ Příbram), T. Arnošt (Slávia), P. Helebrant (přípravka Kaučuk). Útočníci - R. Knotek (Beroun) druhý nejlepší z mužstva a desátý z I. ligy v kanadském bodování, populární Ukrajinec V. Kulabuchov (Slávia), F. David (Sparta), M. Štárek a A. Kovanda (oba Slávia), akademický reprezentant V. Dvořák (Č. Budějovice), Brankář - Doškař (Chomutov).

§ **Dorostence** po loňském neúspěchu povede zkušený kladecký trenér M. Úbl. Za úkol má, udržet se na špičce krajského přeboru.

§ **Žáci** mají, pod vedením trenérů P. Kobery a K. Najmana, navázat na loňské úspěchy v krajském přeboru II. třídy.

§ **Přípravka**, která vloni doslova zazářila, se prakticky stala první sportovní třídou na základní škole Gen. Klapálka. Je to 22 vlastních odchovanců, kteří by měli v budoucnu nahradit přísun hráčů z jiných oddílů. Začíná se 4. třídou, která má kapacitu 23 žáků. V případě, že by byl větší zájem, budou v budoucnu prováděny talentové zkoušky. Věnovat se jim budou kromě trenérů E. Vrabce a M. Čermáka také hráči "A" mužstva. Loňská bilance je velmi povzbudivá:

§ **Sehrála celkem 46 utkání**

Vyhrála 24 utkání

Remizovala 3 utkání

Prohrála 19 utkání

§ **Zúčastnila se 5 turnajů kde obsadila**

1 x první místo

3 x druhé místo

1 x třetí místo

§ **Ze 46 utkání má celkové skóre 192 : 168**

§ **Nejvíce branek nastřelili:**

Lukáš Fučík 68 branek

Jakub Čermák 67 branek

Leoš Hinterholzinger 20 branek

§ **Kanadské bodování:**

1. Lukáš Fučík 94 bodů

2. Jakub Čermák 88 bodů

3. Leoš Hinterholzinger 37 bodů

Vedení HK nevidí pouze hokej, ale hlavně zdraví dětí. Pro ně připravují ve spolupráci s krasobruslařským oddílem školu bruslení a také školské turnaje. Ulice totiž není to nejvhodnější hřiště.



Přípravka HK Kaučuk je také první sportovní hokejovou třídou

foto: Z. Petrovičová

ŠROUBÁRNA LIBČICE s. r. o.

252 66 Libčice nad Vitavou

PŘIJÍMÁME pracovníky těchto profesí:

Kategorie D:

- tažec drátu
- lisář šroubů
- slíčka krabic
- provozní zámečnick
- frézal (strojní zámečnick)
- strojevodoucí
- provozní montér plynovodu
- elektrikář se zaměřením na přívěsní elektromotory
- strojník - úpravář vody
- topič středotlakých kotlů
- pracovník pro měření a regulaci
- balička šroubů
- revizní technik elektr. zařízení a hromosvodů pro objekty tř. A do 1000 V
- kontrolor - kontrolorka
- topeňář - instalatér
- řidič vysokozdvizného vozíku

NABÍZÍME:

- náborový příspěvek u profese tažec drátu ve výši 10 000,- Kč po odpracování 6 měsíců v dané profesi, u profese lisář šroubů 10 000,- po dobu 3 let od data zaeštění na profesi
- roční vykonaná prémie u profese lisář šroubů ve výši až 10 000,- Kč a u profese tažec drátu až 20 000,- Kč
- výše měsíčního výdělku u profese lisář šroubů až 11 000,- Kč a přechodné ubytování v ČR se k návštěvě rodiny (u svobodných k návštěvě rodičů, u ženatých, vdaných k návštěvě manželů, manželek) poskytne **příspěvek na cestovné** ve výši 1 000,- Kč za měsíc bez ohledu na profesi, kterou zaměstnanec vykonává
- pracovníkům s trvalým pobytem v ČR, které je vzdáleno v okruhu min. 60 km vzdušnou čarou od Libčic n. Vlt. a přechodné ubytování v místě sídla Šroubárny Libčice, se k návštěvě rodiny (u svobodných k návštěvě rodičů, u ženatých, vdaných k návštěvě manželů, manželek) poskytne **příspěvek na cestovné** ve výši 500,- Kč za měsíc, u profese lisář, lisář-seřizovač, tažec, nástrojář, soustružník, bruslák, předák-zusleřtvovač a topič
- **příspěvek** na dovolenou a vánoční svátky
- **ubytování** v podnikové ubytovně II. kategorie (svobodná pro muže)
- **závodní stravování** (oběd, mražené večere)

Informace - Šroubárna Libčice, person. odbor 02/394 481 -4, 394 584, 394 307, 394 309, 1394 412 - linka 304





AERO Vodochody a. s.
odbor investic
250 70 Odolena Voda

přijme

TECHNICKÝ DOZOR INVESTORA

Požadavky SPŠ stavební + praktické zkušenosti
s realizací staveb nebo s projekční
přípravou staveb

Mzdové zařazení bude sjednáno podle dohody
Nástup možný ihned

Další informace podá personální a mzdový odbor tel. 02/664 100 42
nebo vedoucí odboru investic tel. 02/664 117 35, 664 109 71, i. 2471

ELEKTRO BOMA

Červenka Bohumil, Přemyslova 707, Kralupy n. Vlt.

**oznamuje znovuotevření prodejny.
Rozšířený sortiment audio-video techniky.**

Prodejní doba:

Pondělí - pátek 9,00 - 12,00, 14,00 - 18,00

Telefon: 0205/235 06

AGENTURA TLUKA AGENCY

nabízí

zprostředkování zahraničních pobytů pro

AU PAIR

Anglie, Belgie, Dánsko, Francie, Itálie, Německo,
Španělsko, (USA), Kanada, Izrael

dále nabízíme

MEZINÁRODNÍ AUTOBUSOVÉ JÍZDENKY

Anglie, Belgie, Finsko, Norsko, Švédsko, Turecko
Prodej jízdenek a informace o Au Pair pobytech Po - Pá 15 - 17 hod.
Kuzmínova 336 (Lobčec - ke koupališti), tel. 22903, telefax 24967.

Satelitní komplety již od 5.600 Kč

Otočné komplety, dekodéry a karty MULTICHoice
Barevné televize TOSHIBA, SONY a další
Barevné televize z ORAVY 2 roky záruka.
Videorekordéry, audio zařízení a další.
Montáž SAT a TV antén, měření signálů.
Malé TV a SAT rozvody.

Informace a objednávky:

Ladislav Kúbec, Štefánikova 643
278 01 Kralupy nad Vlt.
Tel. 0205/22 313

Při nákupu televizoru odvoz a zapojení zdarma.



LENKA SLABÁ

zlatnické práce na zakázku *
opravy * úpravy *
výkup zlata

** Kralupy nad Vltavou III - Mikovice, V sádkách 503 *
přijem a výdej zakázek - úterý a čtvrtek - 15,30-18,00 hod.

Antonín Otáhal - ENGLISH SERVICE
nabízí i pro školní rok 1995/96

KURSY ANGLIČTINY

- * pro všechny stupně pokročilosti, od úplných
začátečnicků po konverzační kursy
- * pro vyšší stupně pokročilosti zahraniční lektor
- * kursy pro děti od 7 let
- * cena 20-26 Kč za vyučovací hodinu

Vyžádejte si podrobnější informace na adrese
Žižkova 157, 278 01 Kralupy nad Vltavou
telefon (zázn.) 0205-231 63

PROFEX

soukromá firma přijme vyučené zámečníky
pro směnový provoz v a. s. Kaučuk
nástup 1. 7. 1995 - výhodné platové podmínky

Informace:

Miloslav Poustka Hakenova 690, Kralupy n. Vlt.
Telefon: 0205/23584



Jana Eklová
Kynského 121/13
Slaný

specializovaná prodejna s dámským prádlem
a punčochovým zbožím
tel. 0314/4122

nabízí:

- podprsenky od vel. 70 A do 110 DD, včetně matefských
- spodní košíčky, kalhotky, noční košile, kombiné, župany
- punčochové kalhoty, punčochy, ponožky

Veškeré zboží je se zárukou kvality od tradičních a solidních výrobců
/TIMO, Triola, Úpavan, Manon, Jitex, Pleas, Spoltex, Felina, Triumph,
Elite, Evona, Novia aj./ s možností vyzkoušení.

Standard i luxus, všechny velikosti /i nadměrné/ pro mladé i starší,
příznivé ceny, navíc úsměv a pohodu pro Vaši spokojenost.

Pro letní sezónu nabízíme velký výběr plavek:

- dvířech ve velikostech 122 - 164
- dámských jednodílných i dvoudílných /do vel. 62/

U nás najdete co jinde chybí.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Po - Pá 8 - 18 hod, So 8 - 12 hod.

AGENTURA TLUKA AGENCY

odkoupí pro svého solventního klienta

VĚTŠÍ OBYTNÝ DŮM

s prostorami vhodnými pro podnikání

(Centrum Kralup a přilehlé ulice podmínkou !)

Telefonické nabídky Po - Pá 15 - 17 hod. na telefon 0205-22903,
záznamník a fax 0205-24967

Inzerce přijímá KaSS
telefon 0205 - 218 27

INTERNAB

Jana Kohoutová
velkoobchod a maloobchod

Nabízí:

bytové a kancelářský nábytek - obývací stěny, ložnice, sedací
soupravy, kuchyně, dětský nábytek, předsínové stěny,
koupelnové sestavy, bytové doplňky ...
s kompletním vybavením kanceláří a interiérů na klíč
(včetně počítačových sítí, telefonních ústřed, stavebních úprav atd.)

Dočasná sleva !

- kuchyňského sektorového nábytku 9 %
- obývacích stěn

Nábytek na splátky !

- výhodné úrokové sazby
- splátky až na 3 roky
- i pro organizace

INTERNAB, Pražská 122, Kralupy nad Vltavou - Minice

Pozor ! Změna pracovní doby tel. 0205 - 24081

Pondělí - Pátek 9.00 - 17.00 hod. Sobota 8.00 - 11.30 hod.

Těšíme se na vaši návštěvu !!!

PRODÁM RD 2+1 k trvalému pobytu i k rekreaci,

7 km od Mělníka, telefon, studna,
ovocné stromy, elektřina,
v blízkosti ČSD, ČSAD - spojení
na Prahu. Cena dohodou.
Tel.: 0411/501 129 po 17. hodině

Plavecký bazén

přijme
strojníka a uklízečku.
Informace na tel. číslo
0205/210 89

MONTÁŽ ŠVÉDSKÝCH ŽALUZII do všech typů oken

♦

MONTÁŽ ŠVÉDSKÉHO TĚSNĚNÍ do dveří a oken

♦

KÁBA + OPL., Odolena Voda
Tel: 02/66411735 l. 2250
(7 - 14 hod.)

Soukromá firma přijme

KLEMPÍŘE

tel. 0205 / 21040

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Komenského náměstí 198
v Kralupech nad Vltavou

přijme

od 21. 8. 1995

vedoucí školní jídelny

Informace osobně
nebo na tel. 0205/21413

Prodám hluboký kočárek na vyšších kolech

pohodlný, uvnitř dostatečně
dlouhý (prodl. délka 90 cm)
barva do fialova, konstrukce
tmavě modrá
zcela nová vložka a slída
zachovalý, jetý pouze 7 měsíců
Zn: LÉVNĚ
tel. 0205 - 91292

V
příštím
čísle
najdete
jízdní
rády



SPOŘITELNÍ PENZIJNÍ FOND a.s.

Komplexní a komfortní služby na trhu penzijního připojištění nabízí Spořitelni penzijní fond, člen finanční skupiny České spořitelny. To je zárukou spolehlivosti a jistoty, že Vaše peníze budou v dobrých rukou. Nyní navíc přichází Spořitelni penzijní fond s celou řadou nových výhod pro své klienty.

- doživotní starobní penze
- starobní penze na dobu určitou
- výsluhová penze
- tři druhy pozůstalostních penzí
- možnost jednorázového vyrovnání
- odbytné

Informujte se v České spořitelně, a.s.

v okresní pobočce
Husova 579
278 47 Kralupy nad Vlt.
Tel. 43138, 43142

nebo v pobočce
a.s. Kaučuk
278 01 Kralupy nad Vlt.
Tel. 718016

OBUV ^{ČADDA}

LOBEČEK

**Obuv, kožená galanterie,
punčochové zboží**

**od 1. 6. 1995
Sleva u vybrané obuvi
až 30 %**

Těšíme se na vaši návštěvu

nám. J. Seiferta 698
278 01 Kralupy nad Vltavou
tel. 0205 – 215 66

**Stavební firma
Rollostav - Šach**

Vám na přání provede tyto práce:

- veškerou stavební činnost
- odvoz sutí
- nákladní autodopravu
- zemní práce
- klempířské a pokrývačské práce
- vodoinstalace, plynoinstalace
- topení
- lakýrnícké práce

a veškerý zajišťovatelský servis

nabídneme vedení jednoduchého účetnictví na počítači

Přijmeme zedníky a stavební dělníky. Nástup ihned!

Sídlo firmy: Miletičice 83 tel. 0205/917 41



BENEFON s.r.o.

U dýchárny 1162
278 01 Kralupy nad Vltavou

Rozpis nabízených služeb:

- Dodávka, montáž a servis analogových i digitálních telefonních ústředěn
- Dodávka, montáž a servis koncových telekomunikačních zařízení:
FAXY
Záznamníky
Telefonní přístroje
- Dodání, montáž a servis radiových systémů
Ruční radiostanice
Vozidlové radiostanice
Základnové radiostanice
- Výstavba a rekonstrukce slaboproudých telefonních rozvodů
- Specializovaný prodej elektronických hraček

Maloobchodní prodejna BENEFON s.r.o.:

Obchodní středisko REAL
Žižkova ul.
Kralupy nad Vltavou
Po - Pá 8.00-12.00, 13.00-17.00
So 8.00-11.00

Vydává MěU, KaSS v Kralupech nad Vltavou. Náklad 2.200 kusů.
Sídlo redakce KaSS, nám. J. Seiferta 706, Kralupy nad Vltavou
Povoleno OÚ Mělník pod č.j. 320616887.
Zodpovědná redaktorka Mileva Sláviková.
Uveřejněné příspěvky nemusí nutně vyjadřovat názory red. rady.
Změna programu KaSS a kina Vltava vyhrazena.
Počítačová sazba: **GSL, Kralupy nad Vltavou.**



LINDA Žižice 18
274 01 Slaný
Tel:0314/4158

PRODEJ MATERIÁLU PRO TRUHLÁŘE

- LTD (od 155,- Kč/m²)
- DTD, sololit, solodur
- kuchyň. prac. desky-postforming (od 323,- Kč/bm)
- sténové obkladové desky (207,- Kč/m²) (uvedené ceny jsou bez DPH)
- kování, úchytky
- formátování

na požádání zašleme ceník

VÝROBA NÁBYTKU A INTERIÉRŮ

- banky, kanceláře, restaurace, obchody
- kuchyňské linky, obývací stěny

U NÁS ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ VÁM ODVEZEME



V Růžovém údolí 248
Kralupy nad Vltavou
zázn. (0205) 210 40, večer 210 08

Počítačová sazba
grafické návrhy a tiskové předlohy

Tisk
hlavičkové papíry, vizitky, obálky...

Prodej počítačů
počítačové sestavy 486 a Pentium

Počítačové sítě
MS Windows NT, Novell

Výroba programů
grafické, matematické a databázové aplikace pro DOS, Win, Unix